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www.sonsoz.com.tr

YENİLENEN VE 
GÜÇLENEN KADROMUZLA
 başkent ANKARA’NIN

 NABZINI TUTMAYA 
DEVAM EDİYORUZ

Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

Abbas
SATIR

Sayfa 5’te

TBMM’de su israfı 
azalacak, geri 

dönüşüm artacak
TBMM (AA)- TBMM Başkanve-
kili Bekir Bozdağ, geri dönüşüme 
kazanımının daha yüksek olma-

sı nedeniyle TBMM’de 200 mililitrelik pet 
şişelerde içme suyu verildiğini, böylece su 
miktarı düşürülerek şişelerde kalan ve çöpe 
giden su miktarının azaltılacağını bildirdi.

İSTANBUL/ ANKARA (AA)- İs-
tanbul ve Ankara’da Perakendeci-
ler Derneği (PERDER) ile Et ve 

Süt Kurumu ile yapılan protokol kapsamında 
PERDER üyesi marketlerde kırmızı et ve te-
reyağı fiyatlarının ramazan ayı sonuna kadar 
sabitlendiği bildirildi.         >> HABERİ 6’da

>> Haberi 8. Sayfada

İstanbul ve 
Ankara’da PERDER 
üyesi marketlerden 
ramazan için fiyat 
sabitleme kararı

‘Güvenli internet’ 
abone sayısı 55 

milyonu aştı

ANKARA (DHA)- Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, 2025 Aralık sonu iti-

barıyla ‘Güvenli İnternet Hizmeti’nden 
faydalanan abone sayısının 55 milyonu 
aştığını bildirdi. 

>> HABERİ 6. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşe-
hir Belediyesi Başkent’te 

toplu ulaşımı daha çevreci, verimli 
ve sürdürülebilir hâle getirmek için 
çalışmalarını sürdürüyor. 

Başkentlilere konforlu ve güvenli 
ulaşım sağlamak için çalışmalarını 
sürdüren Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi, EGO Genel Müdürlüğü filo-
sunu genişletmeye devam ediyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

EGO’NUN OTOBÜS 
FiLOSU GENiŞLiYOR

KAMU diş hekimleri, teşvik ek ödemelerinde yaşa-
nan düşüşler nedeniyle hak kaybı yaşadıklarını be-
lirterek ek protokol talebini yeniden gündeme getir-

di. Diş Hek-Sen Kurucu Genel Başkanı Uzm. Dr. 
Dt. Banu Yıldırım, 8. Dönem Toplu Sözleşme 
ile diş hekimlerine tanınan önemli bir hak-
kın kaldırıldığını vurgulayarak, bu duru-
mun gelir adaletsizliğini derinleştirdiği-
ni ve yoksulluk sınırının altına itilen diş 
hekimleri açısından kabul edilemez ol-
duğunu ifade etti. Yıldırım, 7. Dönem 
Toplu Sözleşme’de diş hekimlerine ta-
nınan “hastane ortalamasından teşvik 
ek ödeme alma” hakkının, 8. Dönem Top-
lu Sözleşme’de kaldırılmasının büyük bir 
mağduriyet yarattığını vurguladı.  

>> HABERİ 4. SAYFADA

DİŞ HEK-SEN’DEN HÜKÜMETE ÇAĞRI: EK PROTOKOL ŞART

Diş Hekimlerinden 
“Toplu Sözleşme” 
tepkisi:

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediye-
si, kent düzenini koru-

mak amacıyla imar planlarına 
aykırı yapılaşmayla mücadele-
sini kararlılıkla sürdürüyor. Baş-
kentin merkezi konumunda olan 
Çankaya’da, çevresel ve kentsel 
değerlerin korunması için tüm 
birimler titizlikle çalışma yapıyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Volkan
ÖZTUNA

Sayfa 5’te

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB); doğayla iç içe, 

güvenli ve konforlu yaşam alanları 

oluşturma vizyonu doğrultusunda ha-
yata geçirdiği projelerle Başkentlileri 
buluşturmaya devam ediyor.

>> HABERİ 4. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Belediyesi’nin, 
Başkentin kültürel dokusuna katkı sağ-

lamak amacıyla başlattığı “Kocatepe Sohbetleri” 
serisinin yeni konuğu Türk Müziği’nin usta ismi 
Cahit Berkay oldu.                   >> HABERİ 3’te

Parkinson hastalığı 
gençleri de tehdit ediyor!

OO HABER MERKEZİ
TOPLUMDA genellikle “titreme hasta-
lığı” olarak bilinen Parkinson hastalığı, 

son yıllarda giderek yaygınlaşıyor.    >> SAYFA 2

Burçin
GÜLBENK

Sayfa 4’te

Ankara Büyükşehir’den 
kamp tutkunlarına 
yeni bir alan daha

“Kocatepe 
Sohbetleri” 

devam 
ediyor

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Yakup Odabaşı semt 
pazarında esnaf ve 
vatandaşla buluştu

>> Haberi 3. Sayfada

Haklarımız Geri Alındı
GONCAGÜL

KONAŞ

Uzm. Dr. Dt. Banu YILDIRIM 
Diş Hek-Sen 

Kurucu Genel Başkanı

Çankaya Belediyesi’nden 
imar planına 
aykırı yapılara 
müdahale

Uğur Mumcu 
katledilişinin 
33. yılında 
etkinliklerle 
anılacak

GAZETE-
CİLİKTEN 
sanata, spor-

dan sağlığa kadar bir-
çok alanda yıl boyunca 
başarı gösteren isim-
lerin ödüllendirildiği 23. Altın Ba-
şarı Ödülleri, Ankara’nın Altın-
dağ ilçesinde düzenlenen görkemli 
bir törenle sahiplerini buldu. Spi-
ker Platformu ve Hayat Dergisi ta-
rafından organize edilen ödül töre-

ni, 29 Ekim Şair Baki Nedim Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirildi.  

ANKARA merkezli siya-
si habercilikte 10 yılı aşkın 
süredir aktif görev yapan 

Sonsöz Gazetesi Parlamento Muha-
biri Sümer Taşkıran, 23. Altın Başa-
rı Ödülleri’nde “Yılın En İyi Kadın 
Gazete Haber Muhabiri” ödülüne 
layık görüldü. Taşkıran’ın başarısı, 
Sonsöz Gazetesi ailesine büyük gu-
rur yaşattı.          >> HABERİ 8’de

Muhabirimiz “Sümer 
Taşkıran”a Altın Ödül

RIZA
PEHLİVAN
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HER ŞEY

Üç Tespit

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Kamuoyu araştırmaları yapılacak ilk genel 
seçimlerde AKP’nin iktidarı kaybedeceğini gös-
teriyor. Bu nedenle ekonomi Saray’ın umurunda 
değildır.

İktidarda kalma siyaset RTE ve ekibi için her 
şeyin üzerinde yer alıyor. 

Türkiye’nin “Birinci Partisi” konumuna gelmiş 
olan CHP ve CHP’li belediyeler iktidarın başlıca 
“ülke sorunu” haline getirildi. 

RTE ve ekibi iktidar elden gidecek endişesi ile 
CHP’nin tüm belediyelerine yönelik gözden düşürme, 
çalışamaz hale getirme operasyonlarını sürdürüyor.

Bu rağmen ülke çapında yaygınlaştırdıkları 
operasyonların, Özgür Özel’i ve CHP’yi sindirece-
ği umudunun boşa çıktığını görüyorlar. 

CHP üst düzeyde ve tabanda direniyor. 
AKP destekli ekonominin aktörleri, umutsuz 

bir bekleyiş, sermayelerine daha bir kuvvetle sa-
hip çıkma, yatırım asla yapmama ve mümkünse 
geleceklerini ülke dışında kurma planları üzerinde 
çalışıyorlar. 

Ayrıca dışarıdan ülkeye para sokan kapkaççı 
“yatırımcı” ise şu belirsizlik ortamından neyi nasıl 
vurur da kaçarım hesabı içinde bulunuyor. 

İkinci tespite gelince Manavgat Belediyesi’nde 
“rüşvet senaryosu” videosunu seyredenlerin görü-
şü önem taşıyor. Bakın neler diyorlar: “Bu kadar 
acemi hazırlanan ve servis edilen bir tezgâhı bir 
daha göremeyebilirsiniz. Ama belediyelere yönelik 
tutuklama operasyonları sürerken rüşvet suçlama-
larına çok acil bir delil gerekiyordu. 

Birisi geliyor yurtdışından, ne konuşuluyor an-
laşılmıyor. Cebinde de artık pantolon kayışına mı 
takılmış ne bir kamera ile kısa bir görüntü var. He-
diye getirmiş viski ve çikolata içinde bir poşet. Kapı 
kenarına koymuş. 

Derken kapı açılıyor üç tane polis, tutuklusu-
nuz, diyor. Kapı önündeki poşeti aç bakalım diyor. 
Açıyor evet bir viski ve hiç açılmamış bir çikolata 
kutusu, polis açtırıyor, içinde Avrolar.  

Yani polis her şeyi biliyor. Kapı kenarında po-
şet... İçinde ne olduğu... Tezgâh hazır ya, savcılık-
tan saatler önce tutuklama emrini de almışlar. 

Videoyu izleyen herkes yukarıdaki çıkarsama-
ları rahatça yapar. Gerisinde ne var, adam kim, 
polisle nasıl bir tezgâh kurdular vb. Konuşmalarda 
rüşvete ilişkin ne var, daha öncesi var mı yok mu? 
Bu haliyle AKP’lilerin eline diline sosyal medya 
hesaplarına bir rüşvet konusu vermek. İşin aslını 
astarını anlarız.”

Üçüncü tespit gelince; CHP; 2025 yılının son 
aylarında Amasya’da da bir miting yapıyor. Özgür 
Özel Amasya’da ve o günkü açıklamalarında çok 
özel bir performans sergiliyor. Cumhurbaşkanı 
uçakta gazetecilerine biz birinci partiyiz deyince 
beklenmedik bir çıkış yapıyor, “Allah’ın korkağı, 
o zaman gel sandığı koy, hemen seçime gidelim” 
diyor.  

Özgür Özel; RTE’ye karşı ilk kez böylesine yük-
sekten bir hitapta bulunuyor. Ayrıca, Saray’ın “so-
kaktan vazgeç gel Ankara’ya partinin başında ol”, 
biçimindeki açıklamalarına, şimdilik meydanlarda 
yasal güvenliği alınmış demokrasi mitingleri yapı-
yoruz. halkı sokağa ne zaman çağıracağıma ben 
karar veririm, “aklını başına al, beni buna mecbur 
etme, diyor. CHP’nin, “Uslu çocuk ol” politikaları-
na boyun eğeceğini düşünmek kadar garip bir dü-
şünce, artık hangi danışmanın aklıysa... 

Amasya bir dönüm noktası, öyle görünüyor.

Sosyal medyadaki 
bağırsak detoksu trendi 

sağlığı tehdit ediyor
İSTANBUL, (DHA)- SOSYAL medyada ‘ba-

ğırsakları temizliyor’ iddiasıyla hızla yayılan 
bağırsak detoksu uygulamaları, sağlığı tehdit 
eden bir modaya dönüştü. Bilinçsiz yapılan bu 
uygulamaların, düzeltmek bir yana, karaciğer 
hasarı ve damar tıkanıklığına yol açabildiğini 
belirten Medipol Sağlık Grubu’ndan Gastroen-
teroloji Uzmanı Prof. Dr. Yılmaz Bilgiç, “Uzman 
kontrolü olmadan ve bilinçsiz şekilde yapılan 
bu uygulamalar, karaciğer problemlerine ve da-
mar tıkanıklıklarına kadar uzanan ciddi sonuç-
lara yol açabiliyor” dedi.

Karında şişkinlik, kabızlık ve hazımsızlık şi-
kayetleriyle çözüm arayan birçok kişi, son dö-
nemde sosyal medyada öne çıkan bağırsak 
detoksu uygulamalarına yöneliyor. Ancak uz-
manlar, hekim kontrolü olmadan yapılan bu iş-
lemlerin ciddi sağlık riskleri barındırdığı ko-
nusunda uyarıyor. Medipol Acıbadem Bölge 
Hastanesi’nden Gastroenteroloji Uzmanı Prof. 
Dr. Yılmaz Bilgiç, bilinçsiz detoks uygulamala-
rının faydadan çok zarar getirebileceğini vur-
guladı.

‘CİDDİ HASARLARA YOL AÇABİLİR’
Bağırsak detoksu adı altında yapılan uygu-

lamaların kontrolsüz şekilde yaygınlaştığına 
dikkat çeken Prof. Dr. Bilgiç, “Son zamanlar-
da bağırsak detoksu adı verilen işlemler sosyal 
medyada çok ön plana çıkarılıyor. Ancak uz-
man kontrolü olmadan ve bilinçsiz şekilde ya-
pılan bu uygulamalar, karaciğer problemlerine 
ve damar tıkanıklıklarına kadar uzanan ciddi 
sonuçlara yol açabiliyor. Karın şişkinliği ve ka-
bızlık şikayeti olan varsa yapılması gereken ilk 
şey detoksdeğil, altta yatan nedenin araştırıl-
masıdır. Gastroenteroloji ya da iç hastalıkları 
uzmanına başvurularak sorunun kaynağı belir-
lenmelidir” diye konuştu.

PROBİYOTİK HERKES İÇİN AYNI DEĞİL
Bağırsak sağlığında probiyotiklerin yeri ol-

duğuna dikkat çeken Prof. Dr. Bilgiç, “Probiyo-
tikler bazı durumlarda destek tedavisi olarak 
önerilebilir. Biz de uygun hastalarda kullanı-
yoruz. Ancak herkes ayrı bir bireydir. Herkese 
aynı tedavi protokolünü uygulamak doğru de-
ğildir. Bağırsaksağlığıyla ilgili sosyal medyada 
paylaşılan önerilere karşı temkinli olunması ge-
rektiğini belirten Prof. Dr. Bilgiç, “Kesinlikle bi-
linçsiz bir şekilde bağırsak detoksu yapılmasını 
önermiyoruz. Tedavi kişiye özel planlanmalı ve 
mutlaka hekim kontrolünde ilerlenmelidir” diye-
rek uyarılarda bulundu.

İSTANBUL (AA) - Medical Point 
Hastanesi Kardiyoloji Uzmanı Doç. Dr. 
Mehmet Kaplan, ilaçlı koroner balon te-
davisinin kalp damar hastalıklarında 
önemli bir alternatif haline geldiğini be-
lirtti.

Hastaneden yapılan açıklamada gö-
rüşlerine yer verilen Kaplan, geleneksel 
kalp damar tedavisi yöntemlerinde dara-
lan veya tıkanan kalp damarlarının ço-
ğunlukla stentle açıldığını hatırlattı.

Ancak her hasta için stentin en ide-
al çözüm olmayabildiğini aktaran Kap-
lan, "İlaçlı koroner balonlar, damarı açar-

ken aynı zamanda damar duvarına özel 
bir ilacı kısa sürede ve etkili şekilde ve-
rerek yeniden daralma riskini azaltıyor." 
değerlendirmesini yaptı.

Kaplan, ilaçlı koroner balonların, kla-
sik balon anjiyoplastiye ek olarak damar 
duvarına ilaç salınımı yapan özel bir tek-
nolojiye sahip olduğunu belirtti.

Bu sayede damar içinde kalıcı bir 
metal yapı bırakılmadan tedavinin ger-
çekleştirilebildiğine dikkati çeken Kap-
lan, özellikle daha önce stent takılmış ve 
tekrar daralma gelişmiş hastalarda, kü-
çük çaplı damarlarda ya da stent yerleş-

tirilmesinin riskli olduğu durumlarda bu 
yöntemin önemli avantajlar sağladığını 
vurguladı.

Kaplan, "Damar içinde yabancı bir ci-
sim bırakılmaması, uzun dönem komp-
likasyon risklerini azaltabiliyor. Ayrıca 
bazı hastalarda daha kısa süreli kan su-
landırıcı tedavi yeterli olabiliyor. Bu da 
özellikle kanama riski yüksek hastalar 
için önemli bir avantaj." bilgisini verdi.

Hastanın damar yapısı, darlığın yeri 
ve özellikleriyle ek hastalıkların tedavi 
seçimini etkilediğine işaret eden Kaplan, 
doğru yöntemin belirlenmesi için ayrın-
tılı kardiyolojik değerlendirmenin büyük 
önem taşıdığını kaydetti.

Medical Point Hastanesi'nde modern 
tanı ve tedavi olanaklarıyla hastalara ki-
şiye özel çözümler sunduklarını aktaran 
Kaplan, "Amacımız, hastalarımız için en 
güvenli ve en etkili tedaviyi belirlemek. 
İlaçlı koroner balonlar, doğru hastada 
uygulandığında yüz güldürücü sonuçlar 
sağlayan, çağdaş bir tedavi seçeneği-
dir." ifadelerini kullandı.

OO HABER MERKEZİ
TOPLUMDA genellikle “titreme 

hastalığı” olarak bilinen Parkinson 
hastalığı, son yıllarda giderek yay-
gınlaşıyor. Acıbadem Maslak Hasta-
nesi Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzma-
nı Prof. Dr. Hüseyin Hayri Kertmen 
“Parkinson hastalığı titreme, hare-
ketlerde yavaşlama, kaslarda 
sertleşme ve denge sorun-
ları gibi belirtilerle seyre-
der. Son yıllarda yapılan 
gözlemler, tanısı genel-
likle 50–55 yaş civarında 
konulan hastalığın daha 
genç yaşlarda da ortaya 
çıktığını göstermektedir” di-
yor. Sevindirici olan geliş-
menin ise; tıp teknolojisinde-
ki hızlı gelişmelerle hastalığın 
cerrahi tedavisinde daha es-
nek yaklaşımlar uygulanabil-
mesi olduğunu vurgulayan 
Prof. Dr. Kertmen, ileri teknoloji döneminin ge-
tirdiği yenilikleri anlattı, önemli uyarılar ve öne-
rilerde bulundu.  Beyinde hücre yıkımıyla ilerle-
yen ve Alzheimer’dan sonra görülme sıklığında 
ikinci sırada yer alan Parkinson hastalığı günü-
müzde artık genç yaşlarda da kapıyı çalabiliyor. 
Bu durumun ‘erken başlangıçlı Parkinson has-
talığı’ olarak tanımlandığını belirten Acıbadem 
Maslak Hastanesi Beyin ve Sinir Cerrahisi Uz-
manı Prof. Dr. Hüseyin Hayri Kertmen “Günü-
müzde Parkinson hastalarının yaklaşık yüzde 
5–10’unda hastalık 40 yaşından önce başladığı 
görülmektedir. Erken yaşta Parkinson hastalı-
ğında genetik faktörler önemli rol oynamaktadır. 
Ayrıca bazı tarım ilaçları, ağır metallere maruz 
kalma ve hava kirliliği gibi çevresel etkenler de 
hastalığın daha erken yaşlarda ortaya çıkması-
na neden olabilmektedir” diyor.

Günümüzde daha erken tanı 
konulabiliyor

Son yıllarda tıp teknolojisinin gelişmesi ve top-
lumsal farkındalığın artmasıyla hastalığa daha er-
ken ve daha doğru tanı konulabildiğini söyleyen 
Prof. Dr. Kertmen “Parkinson’un ilk ve en önem-
li tedavisi ilaç tedavisidir. Hastalığın ilk yıllarında 
özellikle dopamin içeren ilaçlar, genellikle çok iyi 
sonuç verdiği için halk arasında “balayı dönemi” 
olarak adlandırılır. Ancak zamanla ilaçların etki 
süresi kısalır; gün içinde daha sık ilaç alma ihti-
yacı doğar. Bazı hastalarda ilaçlara bağlı istem 
dışı aşırı hareketler ortaya çıkabilir, doz sonu kö-
tüleşmeleri yaşanabilir ve yaşam kalitesi belirgin 
şekilde bozulur. Bu durumlarda, titremesi kontrol 
altına alınamayan hastalarda cerrahi tedavi gün-
deme gelir” diyor. 

Temel hedef, başkalarına 
bağımlılığı azaltmak ve yaşam 

kalitesini artırmak
Cerrahi tedavinin (beyin pili) her hastaya, he-

men uygulanan bir yöntem olmadığını, uygun 
hastalarda cerrahinin daha erken dönemde uy-
gulanmasının ise çok büyük faydalar sağladığı-
nı vurgulayan Prof. Dr. Kertmen şöyle konuşu-
yor: “Böylece hastanın başkalarına bağımlılığı 
azalır ve yaşam kalitesi önemli ölçüde artar. 

Hastaların büyük bölümünde ilaç ihtiyacı aza-
lırken, bazılarında hiç gerek kalmaz. Tedavi 
süreci, hastanın klinik durumuna göre ye-
niden düzenlenir. Cerrahi sonrası düzenli 
kontroller, pil ayarlarının yapılması ve eg-
zersiz ile fizik tedavinin günlük yaşamın 
bir parçası haline getirilmesi durumunda 
ise hastanın kendi yemeğini yiyebilmesi, 

düğmesini ilikleyebilmesi ve daha 
güvenli yürüyebilmesi gibi bece-

rilerin kazanımıyla bağımsız 
bir yaşam sürmesi müm-

kün olabilmektedir.”

Beyin pili için 
artık uzun 

yıllar beklemek 
gerekmiyor

Eskiden geçerli olan “be-
yin pili için mutlaka yıllarca bek-
lemek gerekir” anlayışının gü-

nümüzde yerini hastaya özel ve bilimsel verilere 
dayanan daha esnek bir yaklaşıma bıraktığını be-
lirten Prof. Dr. Hüseyin Hayri Kertmen “Tanının 
net konulması ve ilaçlardan sağlanan faydanın 
azalması durumunda, uygun hastalarda beyin pili 
ameliyatı için artık yıllarca beklemek gerekmiyor. 
Ancak ameliyat kararı; nöroloji ve beyin cerrahisi 
başta olmak üzere deneyimli bir ekip tarafından, 
hastanın genel durumu, zihinsel ve psikolojik 
özellikleri de göz önünde bulundurularak veril-
melidir. Buradaki temel amaç; acele etmek değil, 
hastaya en fazla faydayı sağlayacak doğru za-
manı yakalamaktır” diyor.

Parkinson cerrahisinde                   
5 önemli yenilik

Parkinson hastalığının cerrahi tedavisinde son 
yıllarda önemli teknolojik ilerlemeler sayesinde, 
özellikle beyin pili (Derin Beyin Stimülasyonu) uy-
gulamalarının, geçmişe kıyasla hem daha has-
sas hem de hastaya özel çözümler sunabilir hale 
geldiğini belirten Beyin ve Sinir Cerrahisi Uzmanı 
Prof. Dr. Kertmen 5 önemli yeniliği şöyle sıralıyor:

- Günümüzde kullanılan yönlendirilebilir elekt-
rotlar sayesinde, tedavi etkinliği artarken, konuş-
ma bozukluğu vb yan etkiler azalmaktadır. 

- Akıllı (adaptif) beyin pili sistemleri sayesin-
de tedavi daha dengeli, daha kişiselleştirilmiş ve 
daha etkili olabilmektedir. 

- Cerrahi tekniklerdeki gelişmeler sayesinde, 
ameliyat esnasında artık çoğu hastanın uyanık 
kalma zorunluluğu yoktur. 

- Gelişmiş görüntüleme yöntemleri kullanıla-
rak elektrotlar, hasta genel anestezi altındayken 
milimetrik doğrulukla hedef bölgeye yerleştirilebil-
mekte, bu da ameliyat sürecini hasta açısından 
daha konforlu hale getirmektedir. 

- Yeni nesil şarj edilebilir ve uzun ömürlü pil 
sistemleri ile pil değişim sıklığı önemli ölçüde 
azalmıştır. Kablosuz olarak şarj edilebilen bu pil-
ler, 10–15 yıla kadar kullanılabilmekte ve hasta-
ların tekrar ameliyat olma ihtiyacını büyük ölçüde 
azaltmaktadır.

PARKİNSON HASTALIĞI 
GENÇLERİ DE TEHDİT EDİYOR!

“İlaçlı koroner balonlar” uygun hastada 
stentsiz tedavi seçeneği sunuyor

S.S.MURAT ULAŞIM  KARAYOLU 
YOLCU TAŞIMA  KOOPERATİFİ

SAYIN ORTAĞIMIZ
Kooperatifimizin 2025 yıllı olağan mali genel kurulunun 28.02.2026 
tarih Cumartesi  saat  :10.00 da  Üniversiteler mah.İhsan Doğramacı 
Bulvarı  No: 1TD   Bilkent Murat Taksi Bilkent Çankaya/Ankara 
adresinde aşağıda belirtilen gündem maddeleri ile birinci toplantının 
yapılmasına ,çoğunluk sağlanmadığı taktirde , ikinci toplantının 
çoğunluk aranmaksızın 10.03.2026 tarih Salı günü saat.10.00 da 
Üniversiteler mah.İhsan Doğramacı Bulvarı  No: 1TD   Bilkent Murat 
Taksi Bilkent Çankaya/Ankara adresinde   belirtilen gündem maddeleri 
ile yapılmasın,genel kurulumuza katılmanızı rica ederiz
						      Ümit  ERDOĞAN
						             Başkan
GÜNDEM
1. Açılış,Saygı duruşu,İstiklal Marşı, 
2. Genel kurul başkanlık  divanının seçilmesi, 
3. 2025 yıllı  Yönetim Kurulu yıllık çalışma raporunun ve Denetim 
    kurulu yıllık  çalışma       raporunun okunması,
4. 2025yıllı Bilanço,gelir ve gider tablolarının okunması, 
5. Okunan  raporların  ve hesapların müzakere edilerek  kabul veya 
    reddine,
6. Yönetim ve denetim kurullarının ayrı ayrı ibra edilmesi,
7. 2026 yıllı tahmini bütçesinin ve  dipnotları ile görüşülmesi,
8. Yönetim kurulu üyeleri ile denetim kurulu üyelerinin 2026 yıllında 
     ödenecek aylık ücret  veya huzur hakları ile yolluklarının belirlenmesi, 
   karara bağlanması,
9. Yönetim kuruluna ,kooperatif adına her türlü  ihaleli,ihalesiz kira 
      sözleşme   yapma,kira sözleşmelerinin uzatılması  yetkisinin verilmesi,
10. Kooperatif adına arsa,bina,daire, araç alım, satım ,kiralama yapma 
      yetkisinin yönetim kuruluna verilmesi,
11. Yönetim kurulu tarafından,değişik tarihlerde yapılan kira 
      sözleşmelerinin  görüşülüp karara bağlanması, 
12. Dilek,temenniler ve kapanış 
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Çankaya Belediyesi’nden imar 
planına aykırı yapılara müdahale

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, 
kent düzenini korumak ama-
cıyla imar planlarına aykırı 
yapılaşmayla mücadelesini 
kararlılıkla sürdürüyor. Baş-
kentin merkezi konumunda 
olan Çankaya’da, çevresel 
ve kentsel değerlerin korun-
ması için tüm birimler titizlik-
le çalışma yapıyor.

Çankaya Belediyesi, 
planlı kentleşme anlayışı 
doğrultusunda kent düzenini 
ve yaşam kalitesini korumak 
için imar planlarına aykı-
rı yapılaşmayla mücadele-

sini sürdürüyor. Çevresel ve 
kentsel değerlerin korunma-
sı amacıyla tüm birimler ko-
ordinasyon içinde titiz bir ça-
lışma yürütüyor.

Belediye, Yukarı Bah-
çelievler Mahallesi sınırla-
rı içerisinde, Eser Sitesi ala-
nında yer alan ve 2612 Ada 
30 Parsel üzerinde bulu-
nan akaryakıt istasyonuna 
ait imar planına aykırı yapı-
lar, Yapı Kontrol Müdürlüğü 
koordinasyonunda yürütü-
len yıkım programı doğrultu-
sunda kaldırıldı. Yapılan in-
celemeler sonucunda, söz 
konusu yapı ve eklentilerin 

mevcut imar planlarına uy-
gun olmadığı tespit edilerek 
gerekli yasal işlemler uygu-
landı.

Çankaya Belediyesi, ilçe-
de yaşayan ve günübirlik zi-
yaret eden tüm vatandaşla-
rın ihtiyaçlarını daha sağlıklı, 

modern ve planlı bir kent or-
tamında karşılayabilme-
si için çalışıyor. Bu doğrul-
tuda, imar planlarına aykırı 
şekilde inşa edilen kaçak ya-
pılaşmaya müsamaha gös-
terilmeyeceği ve kent esteti-
ğini, çevre düzenini ve kamu 
yararını gözeten uygulama-
lara öncelik verileceğine dik-
kat çekildi.

Çankaya Belediyesi, 
planlı kentleşme ilkeleri doğ-
rultusunda, ilçenin bugünü 
ve geleceği için imar mev-
zuatına aykırı tüm unsurlara 
karşı gerekli adımları atmayı 
kararlılıkla sürdürecek.

Yenimahalle’den 
çocuklara karne hediyesi

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediyesi’nin Evrensel 
Değerler Çocuk Müzesi’nde yarıyıl tatiline 
giren çocuklar için hazırladığı ücretsiz karne 
hediyesi seansları yoğun ilgi görüyor.

Sömestr boyunca devam edecek seans-
lara aileler ve çocuklar büyük ilgi gösterir-
ken, müzede gün boyunca renkli ve eğitici 
anlar yaşanıyor.

Alanında uzman eğitmenler eşliğinde 
gerçekleştirilen seanslarda çocuklar; evren-
sel değerleri, paylaşmayı, empatiyi ve bir-
likte yaşam kültürünü öğrenirken aynı za-
manda eğlenceli etkinliklerle keyifli vakit 
geçiriyor. Müze ziyaretini tamamlayan ço-
cukların yüzlerindeki mutluluk, aileler tarafın-
dan da memnuniyetle karşılanıyor.

ŞEHİT VE GAZİ ÇOCUKLARI DA 
MÜZEDE AĞIRLANDI

Bireysel müze ziyaretleri kapsamın-
da, Yenimahalle Belediyesi Şehit Aileleri ve 
Gaziler Birimi ile yürütülen ortak çalışma-
lar doğrultusunda şehit ve gazi çocukla-
rı ile torunları da, Evrensel Değerler Çocuk 
Müzesi’nde ağırlandı.

Bireysel katılım için müzeye gelen minik 
misafirler, gerçekleştirilen özel müze gezisin-
de hem öğrenip hem eğlendi, aynı zaman-
da yeni arkadaşlıklar kurarak sosyalleşme-
nin keyfini yaşadı.

Yenimahalle Belediyesi, çocukların sos-
yal, kültürel ve duygusal gelişimlerine kat-
kı sunan bu tür etkinliklerle; tatil dönemlerini 
verimli, anlamlı ve unutulmaz kılmayı sürdü-
rüyor.

Keçiören Belediyesi’nden 
hayat kurtaran eğitim

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi ile 
Sağlık Bakanlığı Acil Sağlık Hiz-
metleri Genel Müdürlüğü Eği-
tim ve Projeler Daire Başkanlığı 
iş birliğinde, belediye persone-
line yönelik “İlk Yardım Eğitimi” 
düzenlendi. Eğitim; hem temel 
ilk yardım bilgisi ve farkındalığı-
nın kazandırılması hem de acil 
durumlarda doğru müdahaleler-
le hayat kurtarmaya katkı sağla-
mak amacıyla gerçekleştirildi.

Belediye Meclis Toplantı 
Salonu’nda iki gün boyunca sü-
ren eğitim programında, Meli-
ke Alagöz Çoban ve Ersin Kuş-
çu tarafından genel ilk yardıma 
ilişkin teorik bilgiler katılımcılara 
aktarılırken ilk yardım müdaha-
leleri de uygulamalı olarak yap-
tırıldı.

İLK YARDIMDA DOĞRU 
BİLİNEN YANLIŞLARA 

DİKKAT ÇEKİLDİ
Eğitim kapsamında; genel ilk 

yardım bilgileri, vücut sistemle-

ri, soluk borusuna yabancı cisim 
kaçması, kanamalarda ilk yar-
dım, zehirlenmelerde ilk yardım, 
kırık-çıkık ve burkulmalarda ilk 
yardım, boğulmalarda ilk yardım 
ile yanık, sıcak ve soğuk acille-
rinde ilk yardım konu başlıkları 
detaylı şekilde ele alındı. Özel-
likle kaza anında ilk yardımda 
rentek manevrası uygulama-
lı olarak ele alınarak doğru ve 
zamanında müdahalenin hayat 

kurtarıcı nitelikte olduğu özel-
likle vurgulandı. Eğitimde ayrı-
ca, ilk yardım uygulamalarında 
sıkça karşılaşılan doğru bilinen 
yanlışlar üzerinde duruldu.

Eğitim programının sonunda 
katılımcılara test uygulanarak 
ölçme ve değerlendirme yapıldı. 
Testi ve uygulamalı ilk yardım 
aşamalarını başarıyla tamamla-
yan katılımcılar, ilk yardım serti-
fikası almaya hak kazandı.

“Kocatepe Sohbetleri” 
devam ediyor

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşe-
hir Belediyesi’nin, Baş-
kentin kültürel doku-
suna katkı sağlamak 
amacıyla başlattığı 
“Kocatepe Sohbetle-
ri” serisinin yeni konu-
ğu Türk Müziği’nin usta 
ismi Cahit Berkay oldu.

Ankara Büyükşehir 
Belediyesi’nin(ABB), 
Başkentin kültürel ru-
hunu yansıtmak ve 
vatandaşları sohbet 
ortamında bir araya ge-
tirmeye yönelik başlat-
tığı “Kocatepe Sohbet-
leri” devam ediyor.

60 YILA DAYANAN 
BİR MÜZİK ÖYKÜSÜ

İkincisi Kocate-

pe Kültür Merkezi’nde 
Ankara halkıyla bulu-
şan sohbetler serisi-
nin yeni konuğu ise, 
Türk Müziği’nin mihenk 
taşlarından olan Cahit 
Berkay oldu.

Müzik serüveninde 
60 yıla merdiven da-
yayan Cahit Berkay’ın, 
müzik hayatının dönüm 

noktalarına ve yaşamı-
na dair önemli nokta-
ların üzerinde durulan 
program, vatandaşlar 
tarafından yoğun ilgiyle 
karşılandı.

“UZUN YILLAR 
BOYUNCA SANAT 
VE KÜLTÜRDEN 

UZAK KALANLARI 
BULUŞTURUYOR”

Cahit Berkay et-
kinliğe ve Kültür 
Merkezi’ne dair şöyle 
konuştu:

“Her şeyden önce 
burayı düşünüp verim-
siz bir mekânken, çok 
kutsal bir amaca yöne-
lik bir mekân haline ge-
tiren herkese, Mansur 
Başkan’ımıza teşekkür 
ediyorum. Davet edil-
diğim zaman iki kere 
düşünmedim, yani he-
men tamam geliyorum 
dedim, geldik. Sanatın, 
kültürün halkla, ki o kül-
türe çok uzak kalmış, 
yıllar boyu uzak kalan 
insanları burada buluş-
turmak amaçlı bir me-
kan burası. Ben gurur 
duydum.”

Yakup Odabaşı semt pazarında 
esnaf ve vatandaşla buluştu

OO HABER MERKEZİ

GÖLBAŞI Belediye Başka-
nı Yakup Odabaşı, Haymana 
Belediye Başkanı Levent Koç 
ile birlikte Karşıyaka Mahalle-
si Semt Pazarı’nı ziyaret etti. İki 
başkan, pazar esnafı ve alışve-
riş yapan vatandaşlarla sohbet 
ederek talep ve önerileri dinledi.

İnsan odaklı yönetim anlayı-
şı doğrultusunda sık sık vatan-
daşla buluşup esnaf ziyaretleri 

gerçekleştirilen Gölbaşı Bele-
diye Başkanı Yakup Odaba-
şı, Haymana Belediye Başkanı 
Levent Koç ile birlikte Karşıya-

ka Mahallesi Semt Pazarı’nı zi-
yaret etti. Pazarda yoğun il-
giyle karşılanan iki başkan, 
tezgâhları tek tek gezerek es-
nafla sohbet etti, alışveriş ya-
pan vatandaşları dinledi. Ziya-
rette pazar esnafının istekleri, 
ekonomik koşullar ve mahalle 
sakinlerinin beklentileri yerinde 
değerlendirildi. Yakup Odaba-
şı, taleplerin çözümü için istişa-
re vurgusu yaparak bol bol not-
lar aldı.

EGO’nun otobüs 
filosu genişliyor
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi 
Başkent’te toplu ulaşımı daha çevreci, verim-
li ve sürdürülebilir hâle getirmek için çalışmala-
rını sürdürüyor. 

Başkentlilere konforlu ve güvenli ulaşım 
sağlamak için çalışmalarını sürdüren Ankara 
Büyükşehir Belediyesi, EGO Genel Müdürlüğü 
filosunu genişletmeye devam ediyor.

2019 YILINDAN BERİ ALINAN TOPLAM 
YENİ OTOBÜS SAYISI 508 OLDU

Kendi işlettiği raylı ve lastik tekerlekli taşıt-
lar ile her gün milyonlarca Ankaralıya hizmet 
veren EGO Genel Müdürlüğü; 12 metre uzun-
luğunda, alçak tabanlı, engelli erişimine uy-
gun, kamera güvenlik ve yolcu bilgilendirme 
sistemlerine sahip 8 adet yeni otobüs alımı ya-
parak Başkentlilerin hizmetine sundu.

Otobüsler üzerindeki Türk Bayrağı ve Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk resimleri ile dikkat çe-
kiyor.

Alınan yeni otobüslerle birlikte; EGO Genel 
Müdürlüğü bünyesinde hizmet veren otobüs 
sayısı 1938’e yükselirken 2019 yılından beri 
alınan toplam yeni otobüs sayısı 508 oldu.

“YENİLENEREK HİZMETE 
DEVAM EDECEĞİZ”

EGO 3. Bölge Otobüs İşletme Şube Müdü-
rü Süleyman Çakır, Başkent’e yeni toplu taşı-
ma araçları kazandırmaya devam edeceklerini 
belirterek şu bilgileri verdi:

“12 metre uzunluğunda, alçak tabanlı ve 
engelli erişimine uygun, kamera güvenlik ve 
yolcu bilgilendirme sistemlerine sahip şu an 
için 8 adet yeni otobüs alımı gerçekleştirilerek 
Ankaralı hemşehrilerimizin hizmetine sunul-
du. Yeni alınan otobüslerle birlikte hizmet ve-
ren otobüs sayısı 1938 adede yükseldi. Daha 
da gelişerek ve yenilenerek Başkentlilere hiz-
met vermeye devam edeceğiz.”

Gölbaşı Belediyesinden 
arıcılara verim ve 

sürdürülebilirlik eğitimi

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi ve Gölba-
şı Belediyesi iş birliğiyle “Kışlatmadan İlkbaha-
ra Arıcılıkta Koloni Yönetimi Eğitimi” programı 
düzenlendi. Programda üreticilere, verim ve 
sürdürülebilirlik odaklı bilgiler aktarıldı.

Üreticiyi destekleyen projeleriyle öne çıkan 
Gölbaşı Belediyesi, Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi (ABB) ile iş birliği içinde ilçede arıcılık-
la uğraşan vatandaşlara yönelik “Kışlatmadan 
İlkbahara Arıcılıkta Koloni Yönetimi Eğitimi” 
programı düzenledi. Gölbaşı Belediye Baş-
kanı Yakup Odabaşı’nın ev sahipliğinde Meh-
met Akif Ersoy Kongre ve Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen programa ABB Kırsal Hizmet-
ler Daire Başkanı Hüseyin Şemsi Uysal, ABB 
Hayvancılık Hizmetleri Şube Müdürü Hasan 
Hüseyin Karakuş, Gölbaşı Belediyesi başkan 
yardımcıları, birim müdürleri, üreticiler ve ba-
sın mensupları katıldı.

Programda ABB Kırsal Hizmetler Daire 
Başkanlığı Ziraat Yüksek Mühendisi Suat Mu-
sabeseoğlu tarafından; arıcılıkla ilgili temel bil-
giler, koloni yönetimi, Ankara ikliminin arılar 
üzerindeki fizyolojik etkileri ve riskler, termo-
regülasyon maliyetinin artışı, erken yavru ge-
lişimi ve üşütme riskleri, kışa girişte koloni bi-
yolojik kapasitesinin optimizasyonu, doğal bal 
stoğuna dayalı enerji yönetimi, iç ortam nem 
ve ısı dengesi (mikroklima) kontrolü, besleme 
ve kontrol müdahalelerinin minimalizasyonu, 
ilkbahar dönemi yönetim stratejileri konuları 
arıcılara detaylı şekilde anlatıldı. Üreticilere ay-
rıca koloni sağlığının korunması ve kayıpların 
en aza indirilmesi için gerekli teknik bilgiler de-
taylı şekilde aktarıldı.
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Burçin
GÜLBENK

“Sesini Duyuramayan 
Çocukların Hikâyesi”

BURÇİN GÜLBENK’LE 
HAYATA DAİR

Bir Zamanlar Ev Vardı, Şimdi Ses-
sizlik

Sevgili okurlarım, bu haftaki ya-
zımda hepimizin içini bir yerinden sızlatan 
bir yolculuğa çıkmak istiyorum. Geçmişin 
çocukluklarına, aile sofralarına, mahalle ara-
larına… Sonra da bugünün çocukluklarına, 
ekran ışığına boğulmuş odalara, aynı evin 
içinde birbirine uzak düşen ailelere. Çünkü 
çocukluk değişti; ama çocukların kalbi aynı 
kaldı.

Bir zamanlar çocukluk, sokağın tozuy-
la ölçülürdü. Dizler yara bere içinde eve 
dönülür, kapı açıldığında kızgın bir bakışın 
arkasından mutlaka bir merhem gelirdi. Ev-
ler küçüktü belki ama kalpler genişti. Anne 
babalar yorgundu ama birbirinin gözünün 
içine bakardı. Konuşmalar kısaydı, duygular 
uzundu. Sevgi yüksek sesle söylenmezdi; bir 
tabak fazla koymak, “üşüdün mü” diye sor-
mak yeterdi.

Aile, bir çatıdan ibaret değildi; bir da-
yanaktı. Yanlış yapan çocuk yalnız bırakıl-
mazdı. Mahalle, görünmez bir güvenlik ağı 
gibiydi. Herkes birbirini tanır, herkes bir 
şekilde sahiplenirdi. Çocuk, hata yapmanın 
dünyanın sonu olmadığını ama sorumluluğu 
olduğunu öğrenirdi. Sınırlar vardı, evet; ama 
sınırların ardında şefkat beklerdi.

Bugünse çocukluk başka bir hızda yaşa-
nıyor. Evler daha konforlu, oyuncaklar daha 
pahalı, imkânlar daha geniş. Ama aynı evin 
içinde herkesin dünyası ayrı. Anne baba işin 
yüküyle, çocuk okulun ve ekranın yüküyle 
boğuşuyor. Akşamlar kısa, konuşmalar erte-
lenmiş. “Sonra” denilen her şey, duygular-
dan bir parça daha koparıyor.

Günümüz ailelerinde zaman kıymetli ama 
paylaşımı zor. Çocuklar daha erken konu-
şuyor, daha erken büyüyor gibi görünüyor; 
oysa daha erken yalnızlaşıyorlar. Derdini 
anlatmak için fırsat bulamayan çocuk, sus-
mayı öğreniyor. Suskunluk büyüdükçe öfke 
birikiyor. Öfke konuşulmayınca davranışa 
dönüşüyor.

Huzursuz ve ilgisiz bir aile ortamında bü-
yüyen çocukların suç potansiyelinin artması-
nın temelinde tam da bu görünmez boşluk-
lar yatıyor. Önce güven duygusu sarsılıyor. 
Güvenmeyen çocuk, dünyayı tehdit gibi 
algılıyor. Kendini korumak için sertleşiyor, 
saldırganlaşıyor. Ardından aidiyet duygusu 
zayıflıyor. Evinde “ben buraya aitim” hissi-
ni bulamayan çocuk, o hissi dışarıda arıyor. 
Yanlış bir grubun sunduğu sahte kabul, ona 
geçici bir sıcaklık sağlıyor.

Sınırların net olmaması da büyük bir et-
ken. Ne yapılır, ne yapılmazın belli olmadığı 
evlerde çocuk, sınırı deneme yanılmayla arı-
yor. Bu arayış bazen masum hatalarla, bazen 
de geri dönüşü zor davranışlarla sonuçlanı-
yor. Rehberlik yoksa, sonuçları düşünmeyi 
de öğrenemiyor. Evde öfke konuşularak çö-
zülmüyorsa, çocuk da öfkesini konuşmayı 
değil, patlatmayı öğreniyor.

İlgisizlik, çocuğun değer duygusunu yavaş 
yavaş aşındırıyor. “Fark edilmiyorum” hissi, 
zamanla “ne yaparsam yapayım” noktasına 
sürüklüyor. Riskli davranışlar, görünür olma-
nın bir yolu haline geliyor. Sevgiyle büyüyen 
çocuk, yanlış yaptığında pişmanlık duyar; il-
gisiz büyüyen çocuk ise çoğu zaman durmayı 
ancak yakalanınca öğreniyor.

Rol model eksikliği de bu tablonun önem-
li bir parçası. Sorunları konuşarak çözen bir 
yetişkin görmeyen çocuk, sorunların güçle 
çözülebileceğine inanıyor. Empati anlatıla-
rak değil, yaşanarak öğrenilir. Evde yaşan-
mayan empati, dışarıda da kurulmaz. Üstelik 
ekonomik ve duygusal yüklerin erken yaşta 
çocuğun omuzlarına bindirilmesi, onu ya er-
kenden sertleştiriyor ya da içten içe kırıyor. 
Kırılan çocuk, kırmaya daha yatkın oluyor.

Ama bütün bunlar kader değil. Çocukluk 
değişmiş olabilir; çocukların ihtiyacı değiş-
medi. Görülmek, duyulmak, anlaşılmak… 
Geçmişin mahalle sıcaklığını birebir geri 
getiremeyiz belki ama evin içinde küçük bir 
mahalle kurabiliriz. Ekranı biraz kısmak, göz 
göze gelmek, dinlemek… Bazen bir çocuğun 
hayatını değiştiren şey uzun nutuklar değil, 
“buradayım” demektir. Çünkü çocuk, evinde 
güvende hissederse, dışarıda yanlış kapıları 
çalma ihtiyacı da azalır.

Haftaya başka bir yazıyla buluşmak 
üzere…

Radyo Programcısı, Sunucusu, 
İletişim Uzmanı

gulbenkburcin@gmail.com

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Ödeneği olmayan... 
İndirme, indirilme (eski)... 2. Sivas iline bağ-
lı ilçelerden biri... Bazı ülkelerde, günlerin 
daha uzun olduğu yaz mevsiminde, saat-
leri bir veya iki saat ileri alarak elde edilen 
saat düzeni... 3. Gözde sarıya çalan kestane 
rengi... Deprem, rüzgâr, sel vb. iç ve dış et-
menlerin etkisiyle oluşan yayla, ova, koyak, 
çukur, dağ vb. biçimlerin bütünü, yer biçim-
leri, yüzey şekilleri, engebelik, arıza, avarız... 
Çapı 9 milimetre olan, İngiliz yapısı, hafif, 
kullanışı kolay bir tür makineli tüfek... 4. Le-
ninciliği benimsemiş veya Lenincilik yanlısı, 
Leninist... Irkla ilgili, ırksal (eski)... Herhan-
gi bir durumun, cismin veya alanın sınırları 
arasında bulunan bir yer, dâhil... 5. Bir işte-
ki engelleri yenme kararlılığı... Serbest bırak-
ma (eski)... Alma (eski)... 6. Disprosyum ele-
mentinin simgesi... Dili tutulmuş, konuşamaz 
duruma gelmiş, dilsiz (eski)... Saplanmak 
işi... 7. Temmuz (halk ağzı)... Dar ve kalın-
ca tahta... 8. Kayınbirader (halk ağzı)... Ünü 
herkesçe bilinmek ve her yerden duyulmak... 
Duvar içinde bırakılan oyuk... 9. Kalsiyum 
elementinin simgesi... Kabarma... Çocuğun 
bakım, eğitim ve öğretimiyle görevli kimse 
(eski)... 10. Afallamak durumu... Zarla oyna-

nan oyunlarda zarlardan birinin bir, öbürünün 
iki benekli olan yüzünün üste gelmesi... 11. 
Çitmek işi... Ekonomi ile ilgili olan, iktisadi... 
12. Lityum elementinin simgesi... Hayta... 
Birleşiminde nikel bulunan... 13. Yüzün, kaş-
larla saçlar arasındaki bölümü... Güzel koku-
lu bir tür küçük kavun... Güzel... 14. Merce-
ği olan... Göğüs... 15. Birinci Dünya Savaşı 
sırasında kurulan, Avustralya veya Yeni Ze-
landa birliklerinin ortak adı... Eğitim etkinlikle-
rinin planlanması, uygulanması ve değerlen-
dirilmesi konularında öğrencilere geniş çapta 
katılma imkânı sağlayan okul...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir kişiye, 
benzerlerinden farklı özellik taşıyan varlığa 
veya topluluğa verilen ad, özel isim... İlaçla-
mak işi... 2. Doku bozukluğu... Gerçekten... 
3. Ezanla ilgili (eski)... Vazgeçme (eski)... Bir 
kimsenin, başkaları tarafından dokunulma-
ması ve saygı gösterilmesi gereken iffeti... 
4. Sodyum elementinin simgesi... Yazım... 
Hint-Avrupa dillerinin Cermence kolundan, 
Almanya, Avusturya ile İsviçre’nin bir bölü-
münde kullanılan dil... 5. Ermiş... Akümüla-
tör... Dudak... Bir şeyin eksiğini tamamlamak 
için ona katılan parça... 6. Kancalanmak du-
rumu... Aşırı sevgi ve bağlılık duygusu, sevi, 

amor... 7. Sır... “Ey, hey” anlamlarında bir 
seslenme sözü... Ucunda, alev çıkararak ya-
nıcı bir madde bulunan, aydınlatmaya yara-
yan değnek... 8. Kendisinin olan bir şeyi, ya-
saya uygun olarak dilediği gibi kullanabilen 
kimse, sahip... Asma işi yapılmak veya asma 
işine konu olmak... Geleneksel olarak yayı-
lan veya toplumun hayal gücü etkisiyle bi-
çim değiştiren alegorik bir anlatımı olan halk 
hikâyesi, mitos... 9. Belediye hizmetlerinin 
güvenliğini sağlamakla görevli yönetim... Ko-
yun, kuzu vb. hayvanların çıkardığı ses... O 
zamirinin yönelme durumu eki almış biçimi... 
10. Altın (eski)... Platinsi... 11. Dumanın değ-
diği yerde bıraktığı kara leke... Burun, burun 
ucu (halk ağzı)... Koka yapraklarından çıka-
rılan ve bağımlılık yapan uyuşturucu bir alka-
loit... 12. Öğüt Parça (eski)... Nobelyum ele-
mentinin simgesi... 13. Kişi (eski)... İnanma 
olasılığı bulunmak... 14. Tanrıtanımazlık... İli-
ği olan... 15. Birden çok kimsenin kendilerine 
göre suç olan bir davranışından ötürü birini, 
yasa dışı ve yargılamasız olarak öldürmesi... 
Afşar... Ulaştırma (eski)...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Diş Hekimleri Teşvik 
Ödemelerinde Ek 
Protokol Talep Ediyor
Devlet hastanelerinde görev yapan diş hekimleri, teşvik 
ek ödemelerinde yaşanan ciddi gelir kayıplarına karşı ek 
protokol talebini yeniden gündeme taşıdı. Diş Hek-Sen, 8. 
Dönem Toplu Sözleşme ile kazanılmış hakların geri alındığını 
belirterek hükümete ve yetkili sendikalara çağrıda bulundu.

KAMU diş hekim-
leri, teşvik ek öde-
melerinde yaşanan 
düşüşler nedeniyle 
hak kaybı yaşadıkla-
rını belirterek ek pro-
tokol talebini yeniden 
gündeme getirdi. Diş Hek-
Sen Kurucu Genel Başkanı 
Uzm. Dr. Dt. Banu Yıldırım, 
8. Dönem Toplu Sözleşme 
ile diş hekimlerine tanınan 
önemli bir hakkın kaldırıldığı-
nı vurgulayarak, bu durumun 
gelir adaletsizliğini derinleş-
tirdiğini ve yoksulluk sınırının 
altına itilen diş hekimleri açı-
sından kabul edilemez oldu-
ğunu ifade etti.

“VERİLEN HAK GERİ 
ALINDI”

Yıldırım, 7. Dönem Top-
lu Sözleşme’de diş hekimle-
rine tanınan “hastane ortala-
masından teşvik ek ödeme 
alma” hakkının, 8. Dönem 

Toplu Sözleşme’de 
kaldırılmasının büyük 
bir mağduriyet yarat-
tığını vurguladı. Giri-
şimsel işlem puanla-
rının ve katsayıların 
yetersizliği nedeniy-

le diş hekimlerinin zaten hak 
ettikleri geliri elde edemedi-
ğini belirten Yıldırım, bu hak-
kın kaldırılmasının mevcut 
adaletsizliği daha da derin-
leştirdiğini söyledi.

ÇÖZÜM İÇİN ÜÇ 
MADDELİK TALEP
Sorunun çözümü için ek 

protokolün şart olduğunu ifa-
de eden Yıldırım, taleplerini 
üç başlıkta topladı:

• Diş hekimlerine yeniden 
ortalamadan teşvik ek öde-
mesi hakkı tanınmalı,

• Bu düzenleme Teşvik 
Ek Ödeme Yönetmeliği’ne 
kalıcı olarak eklenmeli,

• Girişimsel işlem puanla-

rı adil ve hakkaniyetli biçim-
de yeniden düzenlenmeli.

Yıldırım, Anayasa ve 
4688 sayılı Kanun’un ek pro-
tokole açıkça imkân tanıdığı-
nı hatırlatarak, 2022 yılında 
kamu işçileri için yapılan ek 
protokolün hekimler açısın-
dan da emsal oluşturduğunu 
ifade etti.

YETKİLİ SENDİKALARA 

ELEŞTİRİ, CİMER 
BAŞVURUSU

Yetkili sendikaların ses-
sizliğini eleştiren Diş Hek-
Sen Genel Başkanı, bu 
tutumun kabul edilemez ol-
duğunu dile getirdi. Yıldırım, 
sendika olarak demokra-
tik haklarını kullanacakları-
nı belirterek, üyelerle birlik-
te kamu otoritelerine yönelik 

toplu CİMER başvuru-
su sürecini başlattıklarını 
açıkladı.

“YOKSULLUK 
SINIRININ ALTINDA 

GELİR KABUL 
EDİLEMEZ”

Mücadelenin yalnızca 
teşvik ödemeleriyle sınırlı ol-
madığını vurgulayan Yıldı-
rım, kamu diş hekimlerinin 
maaş hiyerarşisinde hak et-
tikleri konumu kaybettiğini 
ve gelirlerinin yoksulluk sını-
rının altına düştüğünü söy-
ledi. Refah payı zammının 
artık ertelenemez olduğunu 
ifade eden Yıldırım, “Bugün 
sessiz kalan yetkili sendi-
kalar, yarın yaşanacak ka-
yıpların sorumlusu olacak-
tır.” dedi.

Yıldırım, diş hekimlerine 
çağrıda bulunarak sendika 
üyeliklerini yeniden değer-
lendirmelerini istedi.

GONCAGÜL
KONAŞ

Uzm. Dr. Dt. Banu YILDIRIM 
Diş Hek-Sen Kurucu Genel Başkanı

Ankara Büyükşehir’den kamp 
tutkunlarına yeni bir alan daha

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB); doğayla iç 
içe, güvenli ve konforlu ya-
şam alanları oluşturma vizyonu 
doğrultusunda hayata geçirdi-
ği projelerle Başkentlileri buluş-
turmaya devam ediyor.

3,5 milyon metrekarelik ala-
nıyla Türkiye’nin en büyük ta-
rım kampüsü ve rekreasyon 
alanı olma özelliğini taşıyan 
ATA Çiftliği’nde (BAKAP) ka-
ravan ve çadır kampı tutkun-
ları, doğanın kalbinde bir ara-
ya geliyor.
24 SAAT SU, TEMİZLİK VE 

GÜVENLİK HİZMETİ
Ata Çiftliği (BAKAP) Kara-

van ve Çadır Kamp Alanı, ka-
ravancılara dünya standart-
larında konaklama imkânı 
sunuyor. Alan içerisinde 28 
adet karavan parseli bulunu-
yor. Her bir karavan için yak-
laşık 250 metrekarelik, ye-
şil alanla çevrili özel kullanım 
alanları oluşturuldu. Karavan 
parsellerinin her birinde temiz 

su hattı, evye, gri su atık bağ-
lantı noktası ve elektrik pano-
su yer alıyor. Karavan alanında 
kadın, erkek ve engelli kullanı-
mına uygun tuvalet ve duşlar 
bulunurken, 24 saat sıcak su 
hizmeti kesintisiz olarak sağla-
nıyor. Alanın genel temizliği ve 
ortak kullanım alanlarının hij-
yeni, ANFA ekipleri tarafından 
gün içerisinde düzenli aralık-
larla gerçekleştiriliyor. Güven-
lik ve hizmet esasları doğrul-
tusunda alan, 7 gün 24 saat 
esasına göre hizmet veriyor.

HER HAFTA SONU TAM 
DOLULUK

Ata Çiftliği (BAKAP) Kara-
van ve Çadır Kamp Alanı’nın 

sorumlusu Kadir Kuru, ala-
na gösterilen ilgiden mem-
nun olduklarını belirterek “30 
Ağustos’ta açılışımızı gerçek-
leştirdik. O günden bugüne her 
hafta sonu alanımız full çeki-
yor. Karavancıların talepleri 
doğrultusunda kendimizi sürek-
li yeniliyor, daha iyi bir hizmet 
sunmak için çalışıyoruz” dedi.

Sincan Belediyesi’nden 
tiyatro şöleni

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi yarıyıl tatilinde de ço-
cukların yüzünü güldürmeye devam ediyor. 
Çocukların tatilde kaliteli zaman geçirmeleri 
amacıyla başlayan tiyatro gösterileri 1 Şubat’a 
kadar Lale Konferans Salonu’nda çocuklarla 
buluşuyor.

Sincan Belediyesi; tiyatro ve animasyon 
gösterileriyle çocukların hem eğlenceli hem de 
kültür ve sanatla iç içe bir tatil geçirmelerine 
imkân sağlıyor. Çocuklar yarıyıl tatilinde Lale 
Konferans Salonu’nda sahnelenen oyunlarla 
unutulmaz bir deneyim yaşıyor.

Sihirli Dünya oyunuyla başlayan tiyatro 
oyunları çocukları teknoloji bağımlılığı konu-
sunda bilgilendirerek eğlenceli bir yolculuğa çı-
karıyor.

Eğlence dolu tiyatro gösterimleri 1 Şubat’a 
kadar devam edecek. Birbirinden eğlenceli ve 
eğitici etkinlikler, Lale tiyatro salonunda 13.00 
ve 15.00 saatlerinde çocukları bekliyor.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARISAYFA 03

www.sonsoz.com.tr

24 OCAK 2026 CUMARTESİSONSÖZ 5Ekonomi - Politika - Bilim - Teknoloji

HER ŞEY

Bilim ve Teknolojide 
Bu Hafta: Sessiz 

Devrimler Dönemi

Bilim ve teknoloji dün-
yası bu hafta büyük man-
şetlerden çok, geleceği 
şekillendirecek “sessiz ama 
derin” gelişmelere sahne 
oldu. Dünya basını ve say-
gın bilim dergileri, artık tek 
bir keşiften ziyade uzun 
vadeli dönüşümlere odakla-
nıyor. İşte bu haftanın öne 
çıkan başlıkları ve perde ar-
kası anlamları:

Yapay Zekâda Yeni 
Dönem: “Akıllı ama Ya-
vaşlatılmış” Sistemler

ABD ve Avrupa mer-
kezli teknoloji şirketleri bu 
hafta dikkat çekici bir yön-
de birleşti:

Yapay zekâ modelleri 
daha hızlı değil, daha kont-
rollü hale getiriliyor.

MIT Technology Revi-
ew ve Financial Times’ta 
yer alan analizlere göre;

OpenAI, Google De-
epMind ve Anthropic gibi 
şirketler, modellerin karar 
alma hızını bilinçli olarak 
düşürmeye başladı.

Sebep net:
Yapay zekâ artık “ne 

kadar güçlü olduğu” ile de-
ğil, ne zaman durması ge-
rektiğiyle ölçülüyor.

Bu yaklaşım, 2026’ya 
girerken yapay zekâ çağı-
nın “kontrol dönemi”ne 
girdiğinin açık göstergesi.

Uzayda Yeni Risk: 
Yörünge Kirliliği Kritik 
Eşiğe Yaklaşıyor

Avrupa Uzay Ajansı’nın 
bu hafta yayımladığı teknik 
rapor, bilim dünyasında 
ciddi yankı uyandırdı.

Rapora göre:
– Dünya yörüngesinde 

1 cm’den büyük 1 milyon-
dan fazla kontrolsüz parça 
bulunuyor

– Küçük bir çarpışma, 
zincirleme uydu felaketine 
yol açabilir

– Bu durum artık teorik 
değil, istatistiksel olarak ka-
çınılmaz

Bu nedenle ESA ve 
NASA, ilk kez “aktif uzay 
temizleme görevlerini” hız-
landırma kararı aldı.

Uzay, artık keşif alanı 
değil; korunması gereken 
bir çevre olarak görülmeye 
başlandı.

Kuantum Teknoloji-
lerinde Odak Değişimi

Nature ve Science der-
gilerinde bu hafta yayım-
lanan makalelerde dikkat 
çeken ortak nokta şuydu:

Kuantum bilgisayar ya-
rışı hız değil, stabilite yarışı-
na dönüştü.

Artık “kaç qubit” soru-
su geri planda.

Asıl mesele:
– hata oranı
– uzun süreli kararlılık
– gerçek dünya uygula-

ması
Bu yaklaşım, kuantu-

mun günlük hayata gir-
mesinin 10 yıl değil, 3–5 
yıl mesafede olabileceğini 
gösteriyor.

Laboratuvar Eti Ye-
rini Hücresel Proteinle-
re Bırakıyor

ABD ve Japonya mer-
kezli araştırma grupları bu 
hafta dikkat çeken bir eği-
lim paylaştı:

Laboratuvar eti pahalı, 
karmaşık ve yavaş ilerliyor.

Bu nedenle bilim dün-
yası yönünü değiştiriyor.

Yeni hedef:
– hayvansal doku değil
– hücresel protein üre-

timi
Bu yöntemle:
– et tadı taklit ediliyor
– ancak canlı hücre ye-

tiştirilmiyor
– maliyet %70 azalıyor
Gıda teknolojisinde asıl 

devrim bu alanda bekleniyor.
Bilim Dünyasında 

Ortak Endişe: Fonlar 
Azalıyor, Baskı Artıyor

The Guardian, Nature 
ve Science’ın ortak analiz-
lerinde bu hafta dikkat çe-
ken bir başka konu vardı:

Bilimsel özgürlük.
Birçok ülkede:
– araştırma fonları da-

ralıyor
– siyasi beklentiler ar-

tıyor
– “sonuç odaklı bilim” 

dayatması güçleniyor
Bu durum, özellikle te-

mel bilimlerde ciddi bir risk 
olarak görülüyor.

Bilim insanları şu uyarı-
yı yapıyor:

“Bilim sonuç üretmek 
için değil, gerçeği bulmak 
için yapılır.”

Sonuç: Büyük Man-
şetler Yok, Büyük Deği-
şim Var

Bu hafta bilim ve tek-
noloji dünyasında tek bir 
“çığır açan buluş” yoktu.

Ama belki de daha 
önemlisi vardı:

– yapay zekâ yavaşlatı-
lıyor

– uzay korunması gere-
ken alan ilan ediliyor

– kuantum gerçek ha-
yata yaklaşıyor

– biyoteknoloji yön de-
ğiştiriyor

Yani insanlık, hız çağın-
dan denge çağına geçiyor.

Ve bu geçiş, sessiz ama 
derin bir devrim anlamına 
geliyor.

BİLİM ve 
TEKNOLOJİ

Volkan
ÖZTUNA
volkan@volkanoztuna.com

MADRİD (AA)- Zeytin ve 
zeytinyağı üretiminde İtalya’yı 
geride bırakarak, İspanya’nın ar-
dından dünyanın en büyük 2’nci 
üreticisi olan Türkiye, sektörün 
başaktörü haline geldi.

Merkezi Madrid’de bulu-
nan Uluslararası Zeytin Kon-
seyinin (UZK) Genel Direktö-
rü Jaime Lillo, AA muhabirine 
yaptığı açıklamada, zeytin sek-
töründe Türkiye’nin vazgeçile-
mez bir ülke olduğunu belirt-
ti. Jaime Lillo, şunları kaydetti: 
“Türkiye, zeytin dünyasında bü-
yük bir ülke. Son 5 hasat döne-
mine (2020-2025) baktığımız-
da, İtalya’nın önünde dünyanın 
en büyük 2’nci zeytinyağı üreti-
cisi konumunda. Türkiye, sade-
ce iç tüketimde değil uluslara-
rası alanda da zeytin üretiminde 
büyüyen bir ülke. Büyüyor ve 
mevcut durumda dünya sağlığı-
na katkıda bulunuyor. Türkiye, 
zeytinyağında başaktör oldu.”

Lillo, 2024-2025’te sof-
ralık zeytin üretiminde de 
Türkiye’nin, Mısır’ın önünde 
dünyanın en büyük üreticisi ol-
duğunu ve “olağanüstü bir hasat 
geçirdiğini” aktardı. Dünyada 
2024-2025 hasat yılında zeytin-
yağı ihracatında yüzde 25’lik bir 
artış yaşandığını vurgulayan Lil-
lo, bu artışa en çok katkıyı yüzde 
132’lik artışla Türkiye’nin ver-
diği bilgisini paylaştı. Lillo, tüm 
bu verilerin, Türkiye’nin zey-
tin sektöründe dünya 2’ncisi ola-
rak konumunu sağlamlaştırdığı-

nı kaydederek, 2023’ten bu yana 
UZK içinde İcra Direktör Yar-
dımcısı olarak temsilcisi bulu-
nan Türkiye’nin Konsey içinde 
de “çok dinamik, aktif ve proje-
leri destekleyen bir rol oynadığı-
nı” dile getirdi.

UZK Genel Direktörü, 
Türkiye’nin araştırma merkezle-
rindeki uzmanlarıyla, gerek kali-
tede gerekse üretim metotlarında 
ve genetik kaynaklarda önem-
li destek verdiğinin altını çiz-
di. İzmir’deki Dünya Zeytin Ko-
leksiyonu ve Ulusal Zeytin Gen 
Bankasının, dünyadaki ender ör-
neklerden olduğunu, uluslararası 
birçok çalışmaya katkı sağladığı-
nı söyleyen Lillo, “UZK, sektö-
rün karşılaştığı, iklim değişikliği 
gibi uluslararası meydan okuma-
lara, sorunlara karşı çözüm arı-
yor. Bu anlamda Türkiye, büyük 
bir üretici olarak ve araştırma 
merkezleriyle önemli katkıda 
bulunuyor. Akdeniz kültüründe 
zeytinliklerin iklim değişikliğiy-
le mücadeledeki çözümlere dahil 

edilmesi gibi projelerde Türkiye, 
önemli bir rol oynuyor.” diye ko-
nuştu. Diğer yandan iklim deği-
şikliğinin zeytin sektöründeki et-
kilerinin inkar edilemez düzeyde 
olduğunu belirten Lillo, “İklim 
değişikliği, özellikle Akdeniz 
havzasını ciddi şekilde etkiliyor. 
Örneğin; bundan önce art arda 2 
kısa hasat dönemi hiç görmemiş-
tik. Hasatlar arasında değişken-
liğin arttığını görmüştük ama or-
talamanın altında 2 hasat dönemi 
hiç gözlemlememiştik. 2 yıl ön-
ceki fiyat endeksindeki olağa-
nüstü artışları hiç görmemiştik. 
İklim krizi bir gerçek.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Lillo, UZK olarak “yeni döne-
me, iklim değişikliğinin etkilerine 
hazırlıklı olmak, uyum sağlamak 
için uzmanlarla birlikte çalışma-
lar yürüttüklerini” anlatarak, “Ben 
zeytin ağaçlarının, Akdeniz’in bir 
ormanı olmasını ve doğal bir kar-
bon yutağı olarak iklim değişikli-
ğiyle mücadelede kullanılmasını 
istiyorum.” dedi.

Türkiye, zeytin ve zeytinyağı 
üretiminde dünya ikincisi
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zel kişiliğin siciline kayıtlı olduğuna dair (ihalenin yapıldığı yıla ait) belge ve tüzel kişiliği temsile 
yetkili olanların noter tasdikli (ihalenin yapıldığı yıla ait) yetki belgesi, vergi levhası,
e) İsteklinin gerçek kişi olması halinde; eğer istekliyi temsilen ihaleye katılacak olan olursa noter 
tasdikli (ihalenin yapıldığı yıla ait) vekâletname,
f) İsteklinin ve istekliyi temsile yetkili kişinin, İhale yasaklısı olmadığına dair ekap belgesi,
g) Okunduğu ve şartlarının kabul edildiği beyanını içeren, her sayfası imzalanmış işbu şartname ve ekleri,
h) Nakdi olarak geçici teminatın yatırıldığına ilişkin belgeler.
ı) Şartname bedeli 1.000,00-TL’dir. İhaleye giren gerçek kişi veya tüzel kişi ihale şartnamesini al-
dığına dair makbuzu ihale evraklarının içine koymak zorundadır.
Şartname Beypazarı Belediyesi Emlak ve İstimlâk Müdürlüğünden temin edilebilir.
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HER ŞEY

Abbas 
SATIR

abbas.satir@gmail.com

Aydınlarımız 
Nasıl Katledildi?

HER 
AÇIDAN
GÖRÜŞ

Türkiye’nin yakın siyasi ve toplumsal ta-
rihi, yalnızca darbelerle, ekonomik krizlerle 
ya da siyasal kırılmalarla değil; aynı zamanda 
düşünce insanlarına, akademisyenlere, gaze-
tecilere ve bilim insanlarına yönelik sistematik 
saldırılarla da şekillendi.

Atatürkçü Düşünce Derneği Kurucu Genel 
Başkanı Muammer Aksoy 31 Ocak 1990’da, 
akademisyen/ yazar Prof. Dr. Bahriye Üçok 
6 Ekim 1990’da katledildi. Uğur Mumcu, 24 
Ocak 1993’te arabasına yerleştirilen bomba 
ile katledildi. 11 Ocak 1995’te Onat Kutlar, 
21 Ekim 1999’da Prof. Dr. Ahmet Taner Kış-
lalı cinayetleri işlendi.

Ve ..Necip Hablemitoğlu, 18 Aralık 2002 
tarihinde Ankara’da evinin önünde uğradığı 
suikast sonucu hayatını kaybetti.

1990’lı yıllar, Cumhuriyetin temel değer-
lerini savunan, laikliği, demokrasiyi ve çağdaş-
laşmayı yaşam felsefesi haline getirmiş aydın-
ların hedef alındığı karanlık bir dönem olarak 
hafızalara kazındı.

Bu dönem, aydınlanmaya karşı yürütülen 
karşı devrimci sürecin en sert ve en acımasız 
yüzünü gösterdi.

Cumhuriyetin kazanımlarına ve toplumsal 
aydınlanmaya yönelik saldırılar, yalnızca fikir 
düzeyinde kalmamış; düşünceyi temsil eden 
insanlar doğrudan hedef haline getirilmiştir.

Uğur Mumcu, Muammer Aksoy, Bahriye 
Üçok, Ahmet Taner Kışlalı, Necip Hablemi-
toğlu gibi isimler, Atatürk ilke ve devrimlerini 
rehber edinmiş, dürüstlükleri ve cesaretleriyle 
topluma önderlik etmiş aydınlar olarak karan-
lık odakların hedefi olmuşlardır.

Bu cinayetler, bireysel saldırılar değil; 
Türkiye’nin demokratikleşme ve çağdaşlaşma 
iradesine yönelmiş organize ve planlı eylemler 
olarak tarihe geçti.

Faili meçhul ya da faili bilinse bile arka 
planı aydınlatılamayan bu suikastlar, Büyük 
Atatürk’ün çağdaş ve demokratik Türkiye ide-
alinin bilinçli şekilde gölgelenmek istendiğini 
açıkça ortaya koymaktadır. Aydınlar, kalemle-
riyle, düşünceleriyle ve bilimsel çalışmalarıyla 
toplumun karanlıkta kalan yönlerini aydınlatır-
ken; aynı zamanda çıkar ilişkilerine, gericiliğe 
ve anti-demokratik yapılara karşı da güçlü bir 
set oluşturuyorlardı. İşte tam da bu nedenle 
susturulmak istendiler.

Ancak tarih göstermiştir ki düşünceyi öl-
dürmek mümkün değildir. Aydınlarımız bede-
nen aramızdan koparılmış olsa da savunduk-
ları fikirler toplumun vicdanında yaşamaya 
devam ediyor.

Katledilen her bir aydın, artık yalnızca bir 
isim değil; birer fikir abidesi, birer demokrasi 
simgesi haline gelmiştir. Demokrasi, laiklik, bi-
limsel eğitim ve özgür düşünce mücadelesi on-
ların bıraktığı mirasla bugün de sürmektedir.

Sanılmamalıdır ki Türkiye’nin aydınlanma-
cı ve ilerici damarları kesilerek yok edilebilir. 
Aksine, bu cinayetler toplumda daha güçlü 
bir farkındalık yaratmış, demokrasi ve hukuk 
talebini daha da görünür kılmıştır. Aydın ci-
nayetleri, yalnızca bireylere değil, doğrudan 
demokrasiye yönelmiş en ağır darbelerdendir. 
Toplumu sindirmeyi amaçlayan karanlık zih-
niyet, bilimin ve aklın ışığı karşısında erimeye 
mahkûmdur.

Adalet ve Demokrasi Haftası’nın yıl dö-
nümlerinde yapılan anmalar, yalnızca geçmişi 
hatırlamak için değil; aynı zamanda gelece-
ğe dair sorumluluğumuzu hatırlamak için de 
büyük önem taşımaktadır. Büyük Atatürk’e, 
adalet ve demokrasiyi savunmak uğruna bedel 
ödeyen aydınlarımıza ve laik Cumhuriyet’e bü-
yük bir borcumuz vardır.

Bu borç, ancak birlik ve beraberlik içinde 
demokrasi mücadelesini sürdürerek, hukukun 
üstünlüğünü ve özgür düşünceyi savunarak 
ödenebilir.

Bugün bir kez daha altını çizmek gerekir ki; 
aydınlar öldürülerek yok edilemez.

Onların fikirleri, toplumun yolunu aydın-
latan sonsuz bir ışık kaynağı olmaya devam 
edecektir.

Aramızdan bedenen ayrılsalar da düşün-
celerinin savunucusu olmak, yalnızca bir vefa 
borcu değil; aynı zamanda demokratik bir Tür-
kiye idealine sahip çıkmanın en temel gereği-
dir.

Mumcu’nun 20 Ocak 1975’te kaleme al-
dığı “Çağın Suçu” yazısındaki şu ifadeleri hala 
zihinlerimizde;

“Baskıya boyun eğmeyen, gelen geçen 
yönetimlere maşalık etmeyen, içinde insanlık 
onurunu bir değişilmez hazine gibi saklayan 
insanlardır çağlarına ve toplumlarına yakı-
şanlar, faşizmin utanç duvarlarına karşı birer 
‘fedai mangası’ gibi dövüşenler her toplumda, 
her dönemde, karanlığa karşı sıkılmış bir yum-
ruk gibi uzanıp geliverdiler bugüne kadar. Açı-
lan yumrukların içinden özgürlük güvercinleri 
uçtu havaya.”

Demokrasi ve hukuk yolunda can veren 
aydınlarımızı saygıyla anıyorum.

ANKARA (DHA)- Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB), 2025 yılında kurulan şirket sayısının yüzde 1,5, kuru-
lan kooperatif sayısının ise yüzde 30,9 oranında azaldığını, ku-
rulan gerçek kişi ticari işletme sayısının yüzde 10,8 oranında 
arttığını açıkladı. TOBB, Aralık 2025 dönemine ilişkin kurulan 
ve kapanan şirket istatistiklerini açıkladı. Buna göre; 2025 yı-
lında kurulan şirket sayısı, 2024 yılına göre yüzde 1,5 oranında 
azaldı. Aynı dönemde kurulan kooperatif sayısı yüzde 30,9 dü-
şerken, kurulan gerçek kişi ticari işletme sayısı yüzde 10,8 arttı. 
2025 yılında kapanan şirket sayısı yüzde 5,9, kapanan koopera-
tif sayısı yüzde 6,4 oranında arttı. Kapanan gerçek kişi ticari iş-
letme sayısında ise yüzde 8,1 azalış kaydedildi. Aralık 2025'te 
kurulan şirket sayısı, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,1 art-
tı. Aynı dönemde kurulan gerçek kişi ticari işletme sayısı yüzde 
4,5 yükselirken, kurulan kooperatif sayısı yüzde 11,7 azaldı.

2025’te kurulan şirket 
sayısı yüzde 1,5 azaldı

ANKARA (AA)- Toprak Mahsulleri Ofi-
si (TMO), çeltik alım fiyatını baldo grubu için 
ton başına 40 bin lira, cammeo grubu için 38 
bin lira, Osmancık grubu için 32 bin lira ola-
rak belirledi.

TMO'nun internet sitesinde yer alan açık-
lamada, Türkiye'de çeltik hasadının eylül ayı 
içinde başlayıp, kasımda tamamlandığı hatır-
latılarak, hasat başlangıcından bugüne kadar 
üretici lehine seyreden piyasaların yakından 
izlendiği ve gelinen noktada alım fiyatları-
nın açıklanmasının uygun olacağının değer-
lendirildiği bildirildi. Geçen yıl çeltik üretimi-
nin, 2024'e göre yüzde 2,1 azalışla 998 bin ton 
olarak gerçekleştiği anımsatılan açıklamada, 
"Baldo grubu çeltikler için ton başına 40 bin 
lira (55 randıman), cammeo grubu için 38 bin 
lira (58 randıman), Osmancık grubu için ise 32 
bin lira (60 randıman) fiyatla satın alınacaktır." 
ifadeleri yer aldı. 

Alımlara ilişkin detayların paylaşıldığı 
açıklamada, TMO'nun Türkiye genelinde bu-
lunan iş yerlerinde ve protokol imzaladığı li-
sanslı depolarda, çeltik alım faaliyeti göstere-
ceği kaydedildi. Protokol imzalanan lisanslı 
depoculuk şirketlerinin "www.tmo.gov.tr" ad-
resinde yayımlandığı, üreticilerin bu depolara 
teslim ettiği ürününü Elektronik Ürün Senedi 
(ELÜS) olarak TMO'ya satabileceğine işaret 
edilen açıklamada, "Bakanlığımıza bağlı To-
humluk Tescil ve Sertifikasyon Merkez Mü-
dürlüğü (TTSM) tarafından üretim izni veril-
miş veya tescil edilmiş çeşitler, satın alınacak. 
Kayıtlı olmayan çeşitler, kesinlikle satın alın-
mayacak." bilgisi paylaşıldı.

TMO'nun, üreticilerin iş yerleri önünde 
uzun süre beklemelerini önlemek amacıyla uy-
guladığı randevulu alım sistemine, anlaşmalı 
lisanslı depolar da dahil olmak üzere, tüm alım 
noktalarında devam edeceğine dikkat çekildi.

TMO, çeltik alım fiyatlarını açıkladı



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

İSTANBUL (AA)- Teknolojik gelişmeler, daha 
geniş ve konforlu kullanım imkanıyla değişen tü-
ketici tercihleri doğrultusunda otomobil piyasasın-
da segment dağılımı yeniden şekillenirken, SUV mo-
dellerin pazar liderliğini perçinlediği görülüyor. AA 
muhabirinin Otomotiv Distribütörleri ve Mobili-
te Derneği (ODMD) verilerinden derlediği bilgilere 
göre, Türkiye genelinde geçen yıl satılan sıfır otomo-
biller listesinin ilk 10’unda 6 SUV model yer aldı.

Söz konusu SUV modellerinin ikisinin tamamen 
elektrikli, ikisinin hibrit ve kalan ikisinin benzin-
li olduğu tespit edildi. Aynı dönemde yerli otomo-
bil Togg’un T10X modeli 27 bin 583 satışla yılın en 
çok satılan otomobilleri listesinde 4’üncü sırada ko-
numlandı. Öte yandan, bu dönemde SUV araçların 
toplam otomobil pazarından aldığı paydaki artış da 
göze çarpıyor. Geçen yıl toplam otomobil pazarın-
daki satışlar gövde tiplerine göre değerlendirildiğin-
de, en çok tercih edilen gövde tipi yüzde 61,9 pay 
ve 671 bin 819 ile SUV otomobiller oldu. Bu ra-
kam 2024’te 556 bin 548 olarak gerçekleşti. Bu oto-
mobillerin yıllık bazda en keskin yükselişini 2023 
yılında gerçekleştirdiği görüldü. Söz konusu yılda 
SUV otomobil satışları, 2022’ye göre yaklaşık yüz-
de 100 artışla 497 bin 16’ya çıktı. 2022 yılında top-
lam 249 bin 621 SUV araç satışı gerçekleşti.
“SUV’LAR ARTIK OTOMOTİV PAZARININ 

ANA AKIM SEGMENTİ HALİNE GELDİ”
Konuya ilişkin değerlendirmede bulunan 

ODMD​​​​​​​ Yönetim Kurulu Başkanı Ali Haydar Boz-
kurt, otomotiv sektörünün son yıllarda belirgin bir 
dönüşüm sürecinden geçtiğini, bu değişimin merke-
zinde SUV modellerin yer aldığını söyledi. 

Türkiye’de değişen 
tercihlerle otomobil 
pazarı “SUV”laşıyor

SAYFA 04

www.sonsoz.com.tr

6 SONSÖZ24 OCAK 2026 CUMARTESİ
Ekonomi - Politika - Bilim - Teknoloji

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2386991)

TEHLİKELİ ATIKLARIN TAŞINMASI, DEPOLANMASI VE 
GERİ KAZANIMI/BERTARAF EDİLMESİ HİZMETİ ALINACAKTIR

TEHLİKELİ ATIKLARIN TAŞINMASI VE BERTARAFI HİZMET ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/49667
1- İdarenin
1.1. Adı 		  : ANKARA ÜNİVERSİTESİ SAĞLIK UYGULAMA VE 
ARAŞTIRMA HASTANELERİ YÜKSEK ÖĞRETİM KURUMLARI ANKARA ÜNİVERSİTESİ 
D.S.İ.
1.2. Adresi 		  : Ankara Üniversitesi Sağlık Uygulama ve Araştırma Has-
taneleri Hastaneler Başhekimliği A.Ü. İbni Sina Hastanesi Karşısı Akademik Yerleşke L Blok 
3. Kat Altındağ/ANKARA ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası 		  : 03125083790
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası 	 : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati 		  : 11.02.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Üniversitesi Sağlık Uygulama Araştırma 
Hastaneleri, İbni Sina Hastanesi Karşısı Akademik Yerleşke L Blok 3. Kat İHALE KOMİSYON 
ODASI Altındağ/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı 		  : TEHLİKELİ ATIKLARIN TAŞINMASI VE BERTARAFI 
HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı 	 : 55.450 Kilogram
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Hastaneler Başhekimliği Hastaneleri
3.4. Süresi/teslim tarihi 	 : İşe başlama tarihi 01.03.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi 		 : 01.03.2026 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması ge-
reken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere iliş-
kin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi. 
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 

yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleş-
melerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ti-
caret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli 
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzen-
lenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korundu-
ğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur. 
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şir-
ketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik 
eden belgelerin sunulması zorunludur. 
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat ge-
reğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: 
Atık Taşıyan Firmalar için Lisans Belgesi
C1,C2,K1,K2,L1,L2,M1,M2,M3,N1,N2,R1,R2 Yetki Belgeleri
Çevre İzin ve Lisans Belgesi
Sertifika
Tehlikeli Madde Faaliyet Belgesi
Tesise Kabul Edilecek Atıklar ve Kodlarını gösteren Belge
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Kamu veya Özel Sektörde ihale konusu işler veya Tehlikeli Atık, Tehlikeli Atıkların Toplan-
ması veya Geri Kazanım/Bertaraf Edilmesi veya Ara Depolanması işleri benzer iş olarak ka-
bul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında fiyat avan-
tajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatla-
rın çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İha-
le sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama iste-
necektir.

İSTANBUL/ ANKARA (AA)- 
İstanbul ve Ankara'da Perakendeci-
ler Derneği (PERDER) ile Et ve Süt 
Kurumu ile yapılan protokol kapsa-
mında PERDER üyesi marketlerde 
kırmızı et ve tereyağı fiyatlarının ra-
mazan ayı sonuna kadar sabitlendi-
ği bildirildi. İstanbul Perakendeciler 
Derneği'nden yapılan açıklamada gö-
rüşlerine yer verilen Yönetim Kurulu 
Başkanı Rahmi Kartal, İstanbul PER-
DER ile Et ve Süt Kurumu (ESK) 
arasında yapılan protokol kapsamın-
da, bugünden itibaren ramazan ayı 
sonuna kadar İstanbul’un tüm ilçele-
rinde tüketicilere ekonomik fiyatlar-
la kırmızı et ve tereyağı ulaştırılmaya 
devam edileceğini belirtti.

ANKARA
Ankara PERDER Başkanı Rama-

zan Gülhan da yazılı açıklamasında, 
uygulamanın ramazan ayı öncesin-
de artış gösteren gıda talebi ve piyasa 
koşulları dikkate alınarak, vatandaşın 
alım gücünü korumaya yönelik haya-
ta geçirildiğini bildirdi.

ESK ile yaklaşık 3 yıldır devam 
eden söz konusu protokol sayesin-
de, piyasa dalgalanmalarına rağmen 
vatandaşların uygun fiyatlı ve güve-

nilir ete erişimini sağladıklarını be-
lirten Gülhan, "Bu çalışma ticari bir 
kampanya değil, doğrudan vatanda-
şa hizmet etmeyi esas alan sosyal so-
rumluluk anlayışının bir sonucudur." 
ifadesini kullandı.

Gülhan, ramazan sonuna kadar 
geçerli olacak uygulama kapsamın-
da, Yunus, Altunbilekler, City Gross, 
Gimsa, Gimat Gross, Anka Gross, 
Fix Gross, Ata Gross, AHM Okya-
nus, ADL Okyanus, Aru Gross, Bil-
dirici, Kent Gross, Güreller, Ada 
Gross, Burak, Soykan, GrossA ve 
Gürkanlar marketlerin şubelerinde it-
hal kırmızı et ve tereyağı fiyatlarının 

sabitlendiğini kaydetti. Uygulama-
nın temel amacının ramazan döne-
minde fahiş fiyat artışlarının önüne 
geçmek, erişilebilir gıda arzını sür-
dürmek ve tüketici lehine piyasa den-
gesini korumak olduğunu vurgulayan 
Gülhan, sofralara uygun fiyatlı, gü-
venilir ürünlerin ulaştırılması için ge-
rekli tüm tedbirlerin alındığı bilgisi-
ni verdi.

ESK tarafından piyasaya arz edi-
len ürünlere ilişkin sabitlenen fiyat-
lar ise şöyle: Kıyma 485 lira, kuşbaşı 
510 lira, tranç 535 lira, kontrafile 900 
lira, antrikot 1000 lira, bonfile 1200 
lira, tereyağı 384 lira.

İstanbul ve Ankara’da PERDER 
üyesi marketlerden ramazan 

için fiyat sabitleme kararı ‘Güvenli internet’ 
abone sayısı 55 

milyonu aştı
ANKARA (DHA)- Ulaştırma ve Altyapı Ba-

kanı Abdulkadir Uraloğlu, 2025 Aralık sonu itiba-
rıyla ‘Güvenli İnternet Hizmeti’nden faydalanan 
abone sayısının 55 milyonu aştığını bildirdi. Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, ya-
zılı açıklama ile dijital ortamda akran zorbalığı ve 
siber tehditlere karşı alınan önlemleri değerlendir-
di. Bakan Uraloğlu, ‘Güvenli İnternet Hizmeti’nin 
(GİH) 2011’de, internetin güvenli kullanımına 
dair artan talepler üzerine hayata geçirildiğini be-
lirterek, “GİH ile başta çocuklar olmak üzere abo-
neleri internetteki olumsuz içeriklerden korumayı 
amaçlıyoruz” dedi.

Uraloğlu, ‘Güvenli İnternet Hizmeti’ sayesin-
de abonelerin yasaklı madde ticareti yapan, şid-
det içeren, ırkçılık ve nefret söylemi üzerine yayın 
oluşturan, terör propagandası yapan ve suç işle-
meyi anlatan siteler ile dolandırıcılık sitelerinden 
talebe bağlı ve ücretsiz olarak korunma imkanı-
na sahip olduğunu kaydetti. Bakan Uraloğlu, ‘Gü-
venli İnternet Hizmeti’ kapsamında çocuk ve aile 
olmak üzere 2 profil olduğunu belirterek, bu pro-
fillerden birini tercih eden kullanıcıların karşılaş-
tıkları sorunu hemen iletme ve tedbir alınmasını 
talep etme hakkına sahip olduğunu ifade etti. Ura-
loğlu, “Çocuk profili, ‘izinli liste’ yöntemine göre 
çalışmaktadır. Bu yöntemde çocuklarımız güvenli 
olduğu onaylanmış belirli sayıdaki internet sitele-
rine erişim sağlamaktadır. Aile profili ise ‘yasaklı 
liste’ yöntemine göre çalışmaktadır. Bu yöntem-
de zararlı içerik barındıran sitelerden oluşan liste-
ye erişilememekte, bu liste haricindeki tüm inter-
net sitelerine erişilebilmektedir. Güvenli İnternet 
Hizmeti abone sayısı ise 55 milyon kişiyi aştı” ifa-
delerini kullandı.

‘BİLİNÇLİ KULLANIMI TEŞVİK 
EDİYORUZ’

2016 yılında kurulan Güvenli İnternet 
Merkezi’nin çalışmalarına dikkat çeken Bakan 
Uraoğlu, “BTK bünyesinde faaliyet gösteren Gü-
venli İnternet Merkezi, internetin bilinçli ve gü-
venli kullanımı için önemli bir yapı taşıdır. Bilinç-
lendirme Merkezi, İnternet Yardım Merkezi ve 
İhbar Merkezi olmak üzere 3 birimle hizmet ve-
ren bu yapı hem çocuklarımızı hem de ebeveynle-
ri internetin risklerine karşı bilinçlendirmektedir. 
Bilinçlendirme faaliyetleri kapsamında www.gu-
venliweb.org.tr üzerinden sağlanan bilgilerle geniş 
kesimlere ulaşmayı sürdürüyoruz” dedi.

ANKARA (AA)- Türkiye Raylı Sistem Araçları Sana-
yi AŞ'nin (TÜRASAŞ), milli hızlı tren, milli metro ve milli 
tramvay gibi stratejik projeleri için bu yıl yatırımlardan al-
dığı pay geçen yıla göre yüzde 256 artarak 11 milyar lira-
yı aştı. AA muhabirinin, 2026 Yılı Yatırım Programı'ndan 
derlediği bilgiye göre Türkiye'de demir yollarının yerli ve 
milli araçlarla geliştirilmesine yönelik çalışmalar sürüyor. 
Bu kapsamda, Türkiye'nin raylı sistem araçlarının üretimi 
için kurulan TÜRASAŞ'ın, birçok farklı projede çalışma-
larını tamamlaması ve üretim tesislerini genişletmesi için 
kuruma yatırım programında ayrılan ödenek önemli ölçü-

de artırıldı. Kamu iktisadi teşebbüsleri içinde TÜRASAŞ'a 
geçen sene 3 milyar 112 milyon lira ödenek tahsis edilir-
ken 2026 için ise 11 milyar 90 milyon lira yatırım planlan-
dı. Böylece TÜRASAŞ'ın yatırım programından aldığı pay 
geçen yıla göre yüzde 256 arttı ve yaklaşık 3,5 katına çık-
tı. TÜRASAŞ'ın bu yatırım planının 11 milyar lirası demir 
yolu taşıt sanayisi imalatına, 90 milyon lirası ise enerji ya-
tırımına ayrıldı. İmalat sanayisinde yatırımların yaklaşık 2 
milyar lirasının milli demir yolu araç tasarımı ve raylı sis-
tem araçları prototip üretiminde, yaklaşık 6,8 milyar lirası-
nın tesis inşası ve modernizasyonunda, yaklaşık 1,3 milyar 
lirasının ise tezgah temini gibi alanlarda kullanılması plan-
lanıyor.

MİLLİ ELEKTRİKLİ HIZLI TREN İÇİN 
YAKLAŞIK 455 MİLYON LİRALIK ÖDENEK
TÜRASAŞ, bugüne kadar yerli ve milli demir yolu 

araçları üretimi kapsamında E5000 elektrikli ana hat loko-
motifi, 160 kilometre hıza sahip milli elektrikli tren ve milli 
banliyo treni gibi projelerde üretim aşamasına geçti.

Yerli ve milli demir yolu taşıtlarının üretimi 
için yatırımlar bu yıl 3,5 katına çıktı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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ARAÇ KİRALAMA HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                   (Basın-2386244)

Araç Kiralama Hizmeti hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/82430
1- İdarenin
1.1. Adı: DOĞA KORUMA VE MİLLİ PARKLAR GENEL MÜDÜRLÜĞÜ - DOĞA KORUMA 
VE MİLLİ PARKLAR 9. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: Zübeyde Hanım Mah. İstanbul Cad. No 98, 06070 ALTINDAĞ/ANKARA 
1.3. Telefon numarası: 03123847325
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 17.02.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: DOĞA KORUMA VE MİLLİ PARKLAR GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ 9. Bölge Müdürlüğü Zübeyde Hanım Mahallesi İstanbul Caddesi No:98 Teras 
kat Toplantı Salonu Altındağ-ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı: Araç Kiralama Hizmeti
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 6 Adet Araç Kiralama Hizmet Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: 9. Bölge Müdürlüğü Merkezi (Ankara) ve Bağlı İl Şube 
Müdürlükleri
3.4. Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 400(DörtYüz) gündür
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe başlana-
caktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulma-
sı gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer veril-
miştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan 
ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işle-
re ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Karayolu Taşıma Yönetmeliği Yetki Belgeleri
4.3.3. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/
veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şart-
namede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Binek Araçlar için Beyan Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu ve özel sektörde yapılan her türlü araç kiralama işleri işi benzer iş olarak kabul edile-
cektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,79
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

170 KALEM TIBBİ SARF MALZEME

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                   (Basın-2386728)

Mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile 
ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/38173
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA YILDIRIM BEYAZIT ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ - DİŞ HEKİMLİĞİ UY-
GULAMA VE ARAŞTRIMA MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: Yayla Mahallesi Yozgat Bulvarı 1487. Sokak 55 Ovacık - KEÇİÖREN / ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03129062845
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 16.02.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Diş Hekimliği Uygulama ve Araştırma Merkez 
Müdürlüğü 1. Kat Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: 170 KALEM TIBBİ SARF MALZEME
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 170KALEM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer:	 Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Diş Hekimliği Uygu-
lama ve Araştırma Merkezi Müdürlüğü Sarf Deposu
3.4. Süresi/teslim tarihi: Sözleşmenin yürürlüğe girmesinden itibaren (izleyen gün) sipariş çe-
kilmeksizin 30 takvim günü içerisinde yüklenici uhdesinde kalan tüm malzemeleri teslim ede-
cektir.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin taraflarca imzalandığı gün işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bilgi-
ler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleş-
melerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ti-
caret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli 
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra dü-
zenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların ko-
runduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
CE
ÜTS Kayıt Belgesi
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren doküma-
na ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre yapılan her türlü tıbbi sarf malzeme alımları benzer iş olarak kabul 
edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyat-
ların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. 
İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Okçuluk Milli Takımı, Avrupa Şampiyonası ile sezona iyi başlamayı amaçlıyor
ANTALYA (AA) -  Okçu-

luk Milli Takımı, bu yıl Antal-
ya’da düzenlenecek Avrupa 
Şampiyonası’nı madalya sıra-
lamasında birinci tamamlamayı 
hedefliyor. 

Antalya'da kampta bulunan 
Okçuluk Milli Takımı'nda teknik 
direktör Yusuf Göktuğ Ergin, 
AA muhabirine, bu yıl yapıla-
cak şampiyonaların hazırlıkları-
nı yoğun bir çalışma temposuy-
la sürdürdüklerini söyledi.

Ergin, kendileri açısından 
yılın en önemli turnuvası olan 
Avrupa Şampiyonası'nın 18-24 

Mayıs tarihlerinde Antalya'da 
düzenleneceğini hatırlattı.

Avrupa şampiyonalarının 
önemli olduğunu belirten Ergin, 
"Son 7-8 yıldır katıldığımız tüm 
Avrupa yarışmalarını hem altın 
madalya sayısında hem de en 
çok madalya alan ülkeler ara-
sında birinci sırada bitiriyoruz. 
Bu geleneği sürdürmek istiyo-
ruz. Kendi evimizde daha fazla 
madalya almak istiyoruz." dedi.

Antalya'da turnuvaya ev sa-
hipliği yapmanın önemine işa-
ret eden Ergin, "Kendi saha ve 
seyircimiz önünde daha başa-

rılı bir turnuva geçireceğimize 
inanıyorum. Tüm Antalyalıları 
mayıs ayında bizi destekleme-
ye bekliyorum." diye konuştu.

METE GAZOZ: 2026'DAN 
ÇOK UMUTLUYUM

Olimpiyat, dünya ve Avrupa 
şampiyonu milli okçu Mete Ga-
zoz da bu yıl yapılacak ulusla-
rarası organizasyonları sabır-
sızlıkla beklediğini dile getirdi.

"2026'dan çok umutlu-
yum." diyen Mete, "Çalışmala-
rım çok güzel gidiyor. Hava çok 
soğuk olmasına rağmen ant-
renmanlarımızı çok sıkı bir şe-

kilde sürdürüyoruz. Avrupa 
Şampiyonası'nın çok güzel ge-
çeceğine inanıyorum." ifade-

lerini kullandı. Şampiyonanın 
Antalya'da yapılmasının kendi-
leri için avantaj olduğunu akta-

ran Mete Gazoz, "Dünyada bu 
sahayı ve kenti bizden daha iyi 
bilen kimse yok. Hava şartla-
rına hakimiz. Performansımızı 
bu şampiyonada en üst seviye-
de gösterecek şekilde hazırla-
nıyoruz. Son şampiyon olarak 
Avrupa Şampiyonası'na çıka-
cağım. Daha önce aldığımı ba-
şarıların benim için önemi yok. 
Alındı ve bitti. Sanki ilk defa 
şampiyonaya çıkıyormuş gibi 
hazırlanıyorum. İlk günkü heye-
canla bu şampiyonada yer ala-
cağım." değerlendirmesinde 
bulundu.
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GAZETECİ-
LİKTEN sanata, 
spordan sağlığa 
kadar birçok alan-
da yıl boyunca 
başarı gösteren 
isimlerin ödüllen-
dirildiği 23. Altın Başarı Ödül-
leri, Ankara’nın Altındağ ilçe-
sinde düzenlenen görkemli 
bir törenle sahiplerini buldu. 

Spiker Platformu ve Ha-
yat Dergisi tarafından orga-
nize edilen ödül töreni, 29 
Ekim Şair Baki Nedim Kül-
tür Merkezi’nde gerçekleşti-
rildi.  Tören, tüm katılımcılar 
eşliğinde saygı duruşu ve İs-
tiklal Marşı’nın okunmasıyla 
başladı. 

Sanat, medya, siyaset, 
eğitim, sağlık ve sivil toplum 
dünyasından çok sayıda da-
vetlinin katıldığı gecede, özel-
likle medya alanındaki ba-
şarılar ön plana çıktı. Haber 
spikerleri, muhabirler, prog-
ram sunucuları, editörler ve 
medya yöneticileri yıl boyun-
ca verdikleri emek nedeniyle 
ödüllendirildi. 

Törende konuşan Spi-
ker Platformu Kurucusu Cen-
gizhan Kaya, Altın Başarı 
Ödülleri’nin yalnızca bir ödül 
organizasyonu olmadığını 
vurgulayarak şu ifadeleri kul-
landı: “Altın Başarı Ödülle-
ri yalnızca bir ödül töreni de-
ğil; emeğe, mücadeleye ve 
toplumsal sorumluluğa veri-
len bir değerdir. Medya, top-
lumun aynasıdır ve bu emeği 
görünür kılmak bizim için son 
derece kıymetlidir.”

SONSÖZ GAZETESİ’NE 
ANLAMLI ÖDÜL 

Törende verilen ödüller 
arasında, Sonsöz Gazetesi 
Parlamento Muhabiri Sümer 
Taşkıran da yer aldı. Taşkı-
ran, “Yılın En İyi Kadın Gaze-
te Haber Muhabiri” ödülüne 
layık görülerek hem birey-
sel başarısını hem de Son-
söz Gazetesi’nin Ankara ve 
Meclis haberciliğindeki güç-
lü duruşunu bir kez daha or-
taya koydu. 

ANKARA VE MECLİS 
ODAKLI GAZETECİLİK 

Ankara merkezli siyasi 
habercilikte uzun yıllardır aktif 
rol üstlenen Sümer Taşkıran, 
başta Türkiye Büyük Millet 
Meclisi olmak üzere başken-
tin nabzını tutan haberleriyle 
tanınıyor.  10 yılı aşkın süre-
dir gazetecilik mesleğini ara-
lıksız sürdüren Taşkıran; tele-
vizyon, ajans ve yazılı-görsel 

medya alanlarında görev ala-
rak farklı mecralarda önemli 
çalışmalara imza attı. Özellik-
le Ankara ve TBMM odaklı si-
yasi habercilikte edindiği de-
neyimle, kamuoyunun doğru 
ve hızlı bilgiye ulaşmasında 
etkin rol oynadı. 

Sonsöz Gazetesi’ni tem-
silen Meclis’te aktif görev ya-
pan Taşkıran; kulislerden ge-
nel kurula, sahadan manşete 
uzanan haber sürecinde, ha-
beri yerinde toplayan, yazan, 
şekillendiren ve kamuoyuna 
aktaran isimler arasında yer 
alıyor. 
“HABERCİ, GERÇEĞİN 
İZİNİ SÜREN KİŞİDİR” 

Ödülünü aldıktan sonra 
değerlendirmelerde bulunan 
Sümer Taşkıran, şu ifadele-
ri kullandı: “Haberci, sade-

ce haberi yazan kişi değildir. 
Haberci; gerçeğin izini süren, 
kamu adına soran, sorgula-
yan ve haberi doğru ve hız-
lı şekilde topluma aktaran ki-
şidir. Ulu Önderimiz Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün de 
söylediği gibi ‘Basın, mille-
tin müşterek sesidir.’ Ben de 
bu anlayışla, ömür boyu sizin 
sesiniz olmaya devam ede-
ceğim. Bu ödülü Sonsöz Ga-
zetesi ailem adına ve aynı 
zamanda tüm başarılarımın 
kaynağı olan, 6 yıl önce kay-
bettiğim biricik babam adına 
alıyorum. Bana bu ödülü la-
yık gören meslektaşım Cen-
gizhan Kaya’ya ve tüm ekibi-
ne teşekkür ediyorum.  Ayrıca 
Türk bayrağımıza yapılan 
hain saldırıyı şiddetle kınıyor 
ve ‘Ne mutlu Türküm diyene’ 
diyorum.” 

SÜMER TAŞKIRAN 
KİMDİR? 

Sümer Taşkıran, 10 yılı 
aşkın süredir gazetecilik mes-
leğini sürdüren, Ankara mer-
kezli siyasi habercilikte uz-
manlaşmış bir gazetecidir. 
Televizyon, ajans ve yazılı-
görsel medya alanlarında gö-
rev alan Taşkıran, halen Son-
söz Gazetesi Parlamento 
Muhabiri olarak Türkiye Bü-
yük Millet Meclisi’nde aktif gö-
rev yapmaktadır. 

Siyasi gelişmeler, Mec-
lis kulisleri, özel haberler ve 
röportajlarla kamuoyunu bil-
gilendiren Taşkıran, tarafsız, 
hızlı ve sahaya dayalı haber-
cilik anlayışıyla dikkat çek-
mektedir. Başkent habercili-
ğinde bir çok başarıya imza 
atmaya devam etmektedir. 

MEDYA DÜNYASI 
ÖDÜLLERLE 

TAÇLANDIRILDI 
Gecede medya alanında 

verilen ödüller büyük ilgi gör-
dü. Yılın en iyi haber spikerle-
ri, muhabirleri, programcıları 
ve medya yöneticileri ödülleri-
ni alırken, medya emekçileri-
nin görünürlüğü vurgulandı. 

- Yılın En İyileri Arasında 
Bazı İsimler İse Şöyle: 

- Yılın En İyi Çocuk Has-
talıkları Doktoru: Uzm. Dr. Bi-
nod Şah 

- Yılın En İyi Basın ve 
Medya Koordinatörü Emirhan 
Nenk (Ticaret Bakanlığı Ba-
sım ve Medya Koordinatörü) 

- Yılın En İyi Ankara Tem-
silcisi: Aytekin Polatel (AS 
TV) 

- Yılın En İyi Haber Mü-
dürü: Muhammet Kutlu (Lider 
Haber TV) 

- Yılın En Başarılı Kadın 
Sivil Toplum Lideri: Ebru Öz-
türk 

- Yılın En İyi Kadın Ga-
zete Haber Muhabiri: Sümer 
Taşkıran ( Sonsöz Gazetesi ) 

- Yılın En İyi Genel Yönet-
meni: Kadir Yıldız 

- Turizmde Yılın En İyi 
Oteli: Nicer Otel – Muham-
met Kılıçel 

- Yılın En İyi Türkçeyi Kul-
lanan Haber Spikeri: Oya 
Eren Özkan (TRT Haber) 

- Uluslararası Arenada En 
Başarılı Türk İş İnsanı: Yasin 
Burak Arslan

Ankara merkezli siyasi habercilikte 10 yılı aşkın süredir aktif 
görev yapan Sonsöz Gazetesi Parlamento Muhabiri Sümer 
Taşkıran, 23. Altın Başarı Ödülleri’nde “Yılın En İyi Kadın 

Gazete Haber Muhabiri” ödülüne layık görüldü. Taşkıran’ın 
başarısı, Sonsöz Gazetesi ailesine büyük gurur yaşattı. 

23. Altın Başarı 
Ödülleri Ankara’da 

sahiplerini buldu
RIZA

PEHLİVAN

TBMM (AA)- 
TBMM Başkanvekili Be-
kir Bozdağ, geri dönü-
şüme kazanımının daha 
yüksek olması nedeniy-
le TBMM’de 200 mili-
litrelik pet şişelerde içme 
suyu verildiğini, böylece 
su miktarı düşürülerek şi-
şelerde kalan ve çöpe gi-
den su miktarının azaltıla-
cağını bildirdi.

CHP İstanbul Millet-
vekili Nimet Özdemir, 
TBMM’de tek kullanım-
lık 200 mililitrelik plastik 
şişelerde ambalajlanmış 
içme suyuna geçilmesi-
ne ilişkin Meclis Başkan-
lığına yazılı soru önergesi 
verdi. TBMM Başkan-
vekili Bekir Bozdağ ta-
rafından soru önergesi-
ne verilen yanıtta, Meclis 
yerleşkesinde tek kulla-
nımlık plastik su şişesi 
(200 mililitre) kullanımı-
na Aralık 2025’te başlan-
dığı hatırlatılarak, “Elde 
edilen veriler doğrultusun-
da aylık yaklaşık 300 bin 
adet, yıllık ise 3 milyon 
600 bin adet tüketileceği 
tahmin edilmekte, bir yıl 
içerisinde oluşacak plastik 
atık miktarının ise 36 ton 
olacağı öngörülmektedir.” 
bilgileri paylaşıldı.

Mecliste içme suyu 
temini için çay ocaklarına 
su arıtma cihazlarının yer-
leştirildiği ve tüm perso-
nele cam sürahiler dağı-
tıldığı anımsatılan yanıtta, 
bu uygulamayla plastik 
tüketiminin azaltılması-
nın da amaçlandığı vur-
gulandı. Soru önergesine 
verilen yanıtta, “Yemek-
hanelerde özellikle 200 
mililitrelik pet şişeler-
de içme suyu verilmesi-
nin sebebi geri dönüşüme 
kazanımının daha yüksek 
olmasıdır. Ayrıca mililit-
re su miktarı düşürülmüş 
olması şişelerde kalan ve 
çöpe giden su miktarını 

da azaltmış olacaktır.” ifa-
desine yer verildi.

Plastik şişe kullanımı-
nın insan sağlığı üzerin-
deki olumsuz etkilerine 
ilişkin bilimsel çalışma-
ların incelendiği belirti-
len yanıtta, söz konusu 
çalışmalarda plastik am-
balajlardan suya kimya-
sal geçiş ve mikro plastik 
oluşumu gibi risklere dik-
kat çekildiği vurgulandı. 
Yanıtta, şunlar kaydedil-
di: “Söz konusu etkilerin 
büyük ölçüde uzun süreli 
maruziyet, yüksek sıcak-
lık, uygun olmayan depo-
lama koşulları ve standart 
dışı ürün kullanımıyla 
ilişkili olduğu, mevzua-
ta uygun, tek kullanımlık 
ve gıda ile temasa uygun 
olarak üretilmiş ambalaj-
larda riskin kabul edilebi-
lir sınırlar içerisinde kal-
dığı belirtilmektedir. Bu 
kapsamda TBMM bün-
yesinde, plastik tüketimi-
nin azaltılmasına yönelik 
olarak mevcut uygulama-
lar çerçevesinde alterna-
tif sistemler hayata geçi-
rilmiştir. Bununla birlikte, 
TBMM yerleşkesinde su 
tüketiminin yoğunluğu ve 
kullanım alanlarının ka-
labalık ve yüksek sirkü-
lasyonlu yapısı dikkate 
alındığında, özellikle ye-
mekhanelerde cam şişe 
kullanımının kırılma riski 
nedeniyle tehlike arz et-
mesi, cam şişelerin daha 
düşük hacimli seçenekle-
re sahip olmaması nede-
niyle içme suyu sarfiya-
tını artırabilecek olması 
ve lojistik süreçlerde zor-
luk oluşturması sebeple-
riyle 200 mililitrelik tek 
kullanımlık plastik şişe 
kullanımı uygun görül-
müştür. Ayrıca bu amba-
lajların geri dönüşüm ora-
nının yüksek olması, şişe 
hacminin düşürülmesiy-
le birlikte şişelerde kalan 

ve atığa dönüşen su mik-
tarının azaltılması ve geri 
dönüşüm sistemleri ara-
cılığıyla piyasadaki mev-
cut plastik atıkların eko-
nomiye kazandırılmasının 
sağlanması hususları da 
plastik şişe kullanımının 
sınırlı alanlarda devam et-
tirilmesinde etkili olmuş-
tur.”
SIFIR ATIK PROJESİ

Öte yandan yanıtta, 
Sıfır Atık Projesi kapsa-
mında TBMM’ye yerleş-
tirilen iki otomatik depo-
zito iade makinesine işaret 
edilerek, şu ifadelere yer 
verildi: “Sıfır Atık Pro-
jesi kapsamında TBMM 
yerleşkesine, birisi Halkla 
İlişkiler Binası’nın girişi-
ne diğeri ise personel ka-
palı otoparkının ikinci ka-
tına olmak üzere, iki adet 
otomatik depozito iade 
makinesi yerleştirilmiş-
tir. Buradaki amaç plastik, 
cam ve alüminyum amba-
laj atıklarının doğaya ka-
rışmadan geri dönüşüm 
sürecine kazandırılması 
ve çalışanların ‘Sıfır Atık’ 
uygulamasına teşvik edil-
mesidir.

Bu sistemin devreye 
girmesiyle birlikte üzerin-
de ‘depozitosu olan am-
balaj (DOA)’ logosu bu-
lunan plastik, cam ve 
alüminyum içecek amba-
lajları makineler aracılı-
ğıyla iade edilebilecektir. 
Her bir ambalajın depo-
zito bedeli, cep telefonla-
rına indirilecek “DOA” 
mobil uygulaması üze-
rinden oluşturulan kişisel 
e-cüzdan hesaplarına ak-
tarılabilmektedir. Bu sa-
yede plastik başta olmak 
üzere cam ve alüminyum 
atıkların çöpe gitmeden 
geri dönüşüme gitmesi 
ve yeni üretimi yapılacak 
ambalajlar için hammad-
de teminine katkı sağla-
nacaktır.”

TBMM’de su israfı 
azalacak, geri 

dönüşüm artacak

Bilirkişilik başvuru süresi 16 Şubat’a uzatıldı
ANKARA (AA)- Adalet Bakanı 

Yılmaz Tunç, vatandaşlardan gelen yo-
ğun talepler doğrultusunda, bilirkişilik 
başvuru süresini 16 Şubat'a kadar uzat-
tıklarını bildirdi. Tunç, NSosyal hesabın-
dan yaptığı açıklamada, hakikatle güçle-
nen bilirkişiliğin, güven veren yargının 
teminatı olduğunu belirtti.

GÖREVİNİ GEREĞİ GİBİ 
YERİNE GETİRMEYENLERE 

YAPTIRIM UYGULANDI
Bilirkişilik kurumunun, yargılamada 

çözümü özel veya teknik bilgi gerekti-
ren konularda hakim ve savcılara alanın-
da uzman kişilerce tarafsız ve bilimsel 
görüş sunulmasını sağlayan müesse-
se olduğunu aktaran Tunç, yargılamada 
bilimsel ve teknik bilginin doğru şekil-
de değerlendirilmesinin, güçlü, nitelikli 
ve güvenilir bir bilirkişilik müessesesiy-
le mümkün olduğuna işaret etti. Bu an-
layışla bilirkişiliği liyakat, eğitim ve etik 
ilkeler temelinde yeniden yapılandırdık-
larını vurgulayan Tunç, "Temel ve yeni-
leme eğitimlerini ihtiyaca uygun şekilde 
yaygınlaştırdık. Denetim ve performans 
değerlendirmeleriyle hesap verebilirli-

ği esas aldık. Bugüne kadar 221 bin 122 
kişiye bilirkişilik temel eğitimi, 33 bin 
61 kişiye bilirkişi yenileme eğitimi ver-
dik." açıklamalarında bulundu.

Tunç, görevini gereği gibi yerine ge-
tirmeyenler hakkında denetim ve so-
ruşturma süreçlerini yürüterek gerek-
li yaptırımları istisnasız uyguladıklarını 
belirterek, şu bilgileri verdi: "Yapılan 
denetimler sonucu 5 bin 926 uyarma, 3 
bin 381 geçici süreyle listeden çıkarma, 
2 bin 79 kişiye kalıcı olarak sicil ve lis-
tesinden çıkarma, 288 kişiye bilirkişilik 
yapmaktan yasaklama yaptırımı uygu-
lanmıştır. Yargı mercilerinin ihtiyaçları-
nı gözeterek, Bilirkişilik Siciline Kabu-
le İlişkin Usul ve Esaslar'da yaptığımız 
düzenlemelerle bilirkişilik temel ve alt 
uzmanlık alanlarını, bu alanlara göre 
aranan nitelikleri güncelledik. İlk defa 
gayrimenkul değerleme alanında, özel 
hukuk tüzel kişilerinin bilirkişilik başvu-
rularını almaya başladık." Tunç, nitelikli 
uzmanların sisteme katılımını teşvik et-
mek için yeni bilirkişi listelerini liyakat 
ve uzmanlık esasıyla yeniden belirledik-
lerini kaydetti.


